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planșetei. Dumitru 
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dir.tre ei Iubește de zece ani 
~ oarele cu pa:.unea aceea cu 
care trăiești pentru un lucru
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COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. ALP.C.R.

Miercuri, 26 martie, sub pre
ședinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, a 
avut loc ședința Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a 
examinat rezultatele alegerilor de 
deputați în Marea Adunare Na
țională și consiliile populare, 
precum și unele probleme orga
nizatorice privind constituirea 
Marii Adunări Naționale, a Con
siliului de Stat și o guvernului și 
a adoptat hotăriri in acest sens, 
stabilind ca ele să fie supuse 
aprobării plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a 
analizat, de asemenea, raportul 
privind evoluția prețurilor și tari
felor în 1979. Anul trecut, indicele 
prețurilor cu amănuntul și al tari
felor a fost față de 1975 de 5,7 
la sută, ceea ce a permis reali
zarea prevederilor de creștere a 
puterii de cumpărare și a nivelu
lui de trai al populației. în co
merțul de stat, prețurile au cres
cut cu 4,4—5 la sută, față de 6 la 
sută cit se stabilise pentru între
gul cincinal. în ce privește servi
ciile, creșterile de prețuri au în
registrat, față de anul 1975, un 
procent de circa 14 la sută. După 
cum se știe, pentru a nu se in
fluența creșterea planificată a 
retribuției și pensiei reale, au fost 
introduse compensații bănești 
pentru personalul muncitor și 
pensionari. In anul 1979 prețurile 
de producție și de livrare în in
dustrie au reprezentat față de 
1975, 97,5 la sută, respectiv, 95,1 
la sută. In ansamblu, datorită di
namismului dezvoltării economiei 
naționale și politicii economice a 
partidului, s-au asigurat stabilita
tea prețurilor, o circulație băneas
că sănătoasă, ridicarea continuă 
a nivelului de trai al poporului.

Comitetul Politic Executiv a 
stabilit măsuri care să asigure și 
în viitor evoluția prețurilor în li
mitele planificate, astfel ca suc
cesele obținute în dezvoltarea 
economiei naționale să determi
ne în continuare creșterea nive
lului de trai al întregului popor. 
S-a cerut ministerelor, celorlalte 
organe centrale, întreprinderilor,

consiliilor populare să ocboneze 
cu toată ferm;itatea recu
cerea cheftuieHor de prodoctfa. 
îndeosebi a celor mcleriafa si de 
energie — ca.ea sigură o spori
rii eficienței economice și fata" - 
rii produselor. Au fost fixate ce 
asemenea, sarcini privind produ
cerea și livrarea la fondul prete- a 
bunurilor de consuni in vofaxeul 
și structura solicitate ce poac- 
lație, la o calitate cit mai «ota, 
precum și dezvoltarea și îmbună
tățirea serviciilor prestate. S-a 
stabilit să se exercite un control 
tot mai riguros asupra modului 
de stabilire și aplicare a preturi
lor in economie. Comitetul Pofibc 
Executiv a indicat ministere-tx. 
celorlalte organizații centrale de 
stat să asigure o mai bună core
lare intre cheltuielile de procuc- 
ție și prețuri, stabilindu-se un 
raport cit mai just, științific de
terminat, in întreaga economie, 
menit să stimuleze eforturile 
pentrrr o nouă calitate, sporirea 
rentabilității, creșterea productivi
tății muncii, valorificarea superi
oară a tuturor resurselor,' in ve
derea infăptuirii consecvente a 
politicii partidului de ridicare a 
nivelului de trai al întregului 
popor.

*

în cadrul ședinței, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a prezentat o 
informare cu privire la vizita ofi
cială pe care a efectuat-o in tara 
noastră, in perioada 17—20 mar
tie 1980, general de corp de ar
mată Mobutu Șese Selto Kuku 
Ngbendu Wa Za Banga, pre
ședinte fondator al Mișcării 
Populare a Revoluției, președin
tele Republicii Zair.

Comitetul Politic Executiv și-a 
exprimat deplina aprobare față 
de rezultatele pozitive ale noului 
dialog româno-zairez la nivel 
înalt, care se înscrie ca un mo
ment de seamă in evoluția ascen
dentă și rodnică a relațiilor din
tre cele două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a dat 
o deosebită apreciere convorbiri
lor dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mobutu Șese Seko. 
desfășurate intr-o atmosferă de

oi cauze, generate a frftrăwn, 
cooperări si poci fa lume. Aceas
tă hotărâre de a dezraAo s. apro
funda conlucrarea (tete Româ
nia si Zair rși găseste o pregnoaeâ

de cei doi șefi de stat. ie soc.

denbat, ie ocest sens importarea 
și semnificotia deosebnă a Trasa- 
talui de prietenie si colaborare re- 
tre Republica Soc mi stă Romorug 
și Republica Zair, semnat de 
cei doi președinți, care reafirmă 
voința țarilor noastre de o exsnoe 
și adinei conlucrarea, de a se 
călăuzi, și in viitor, in relatâe 
dintre ele. ca și cm alte state, 
după principiile deplinei egalități 
in drepturi și avantajului reciproc, 
respectării independenței și suve
ranității naționale, neamestecului 
in treburile interne.

Totodată, a fost relevată însem
nătatea măsurilor conven'te de 
cei doi președinți in sfere relații
lor economice, care deschid per
spective favorabile schimburilor 
comerciale, cooperării româno- 
zaîreze, ea urmi nd să se dezvolte, 
sub diferite forme, cit mai efi
ciente, in domeniile minier, ogri- 
col, industrial, forestier și al trans
porturilor. A fost manifestat, de 
asemenea, interesul ambelor părți 
de a spori contactele pe falia 
științei, culturii, invâțâmîntului, in 
alte sectoare de activitate, de a 
adinei cunoașterea reciprocă a 
valorilor materiale și spirituale 
create de cele două popoare, in 
vederea unei mai strinse înțele
geri și apropieri dintre ele.

Comitetul Politic Executiv a re
liefat, in același timp, importanța 
schimbului de păreri intre cei doi 
președinți in probleme actuale 
ale vieții internaționale, care au 
scos in evidență convergența de 
opinii in domenii esențiale ale 
politicii mondiale.

O deosebită însemnătate au

oce- ce moodăale. fa regiemen- 

skârdor de nco-oc-e și conflict, 
o tuturor problemelor litigioase 
drvtre state, la reokzarea cezar- 
■vor*.  și, m primul rind, a de- 

ccftstrvcL-vă a problemelor com
plexe ce confruntă omenirea, 
ia crearea unui climat de poce, 
securitate și cooperare fa Europa, 
fa Africa și fa rrtreoga lume, fa 
farapturea idealurilor de liber
tate. independență și progres ale 
tuturor popoarelor.

Comfaetul Politic Executiv a
cprobez fa unanimitate documen
tele. ințetegeriie și concluziile la 
care s-a ajuns cu prilejul vizitei, 
ai convorbirilor dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Mobutu 
Șese Seko și a stabilit măsurile 
necesare pentru înfăptuirea, in 
bune condiții, a obiectivelor de 
colaborare și cooperare prevă-: 
iute, pentru amplificarea continuă 
o retatiBor româno-zaireze, cores- j 
punzotor aspirațiilor celor două 
popoare și sentimentelor de prie
tenie și solidaritate care le unesc.

Com.zetul Politic Executiv a re
zolvat, de asemenea, probleme 
curente ale activității de partid și 
de stat

9 O NOUA unitate 
ECONOMICA vine să se 
adauge sutelor de fabrici și 
uzine care au realizat sarci
nile cincinalului înainte de 
termen. Este vorba de între
prinderea mecanică pentru 
agricultură și industria ali
mentară din Roșiori de Vede, 
al cărei colectiv iși propune 
să realizeze, pină la sfîrșitul 
acestui an, o producție marfă 
suplimentară în valoare de 
peste 300 milioane lei. Se 
preconizează ca. în cele 9 luni 
de avans, să se realizeze su
plimentar 3 000 combine uni
versale de semănat, 3 000 e- 
chipamente de recoltat po
rumb tip EREP-4, 5 000 ca.- 
bine climatizate pentru trac
toare, 4 000 echipamente de 
recoltat floarea-soarelui, pre
cum și piese de schimb pen
tru mașini agricole în valoa
re de circa 130 milioane lei. 
Ca atare, întreprinderea me
canică din Roșiori, care aco
peră integral necesarul de 
mașini pentru recoltatul fio- 
rii-soarelui, aproape 73 Ia 
sută din cerințele de echipa
mente pentru recoltarea po

rumbului, peste 50 la sută din 
volumul de agregate pentru 
recoltarea furajelor și aproa
pe jumătate din producția de 
cabine climatizate pentru 
tractoare iși va spori și mai 
mult contribuția Ia mecaniza
rea agriculturii noastre.

• MIERCURI, ÎNTRE
PRINDERILE INDUSTRIA
LE DIN ORȘOVA au înde
plinit sarcinile trimestriale 
de plan la producția marfă și 
la alți indicatori economici. 
Acest succes le va permite 
minerilor, constructorilor de 
nave, muncitorilor forestieri, 
țesătoarelor și lucrătorilor din 
celelalte unități economice 
ale orașului să înscrie în plus 
în bilanțul trimestrial o pro
ducție industrială evaluată Ia 
circa 6 milioane lei. Princi
palul stimulent al creșterii 
producției l-a constituit pro
ductivitatea muncii, indica
tor al cărui nivel a sporit su
plimentar cu 4,2 la sută,

• ÎNTREPRINDEREA MI
NIERA BARBĂTENI este 
prima unitate economică din

bazinul Văii Jiului care a 
anunțat îndeplinirea înainte 
de termen a sarcinilor de 
plan pe primul trimestru al 
anului, la producția fizică si 
la alți indicatori de bază. Din 
calculele preliminare rezultă 
că pină la finele lunii martie 
colectivul minei va extrage 
peste prevederi 11 #00 tone 
cărbune cocsificabil. Ca ur
mare a sporirii extracției, a 
reducerii cheltuielilor mate
riale și a creșterii eficienței 
întregii activități productive, 
întreprinderea a realizat, in 
această perioadă a anului, o 
producție netă suplimentara 
in valoare de aproape 4 mi
lioane Iei.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII DE CONFECȚII 
DIN CRAIOVA a expediat, 
miercuri ultimele loturi de 
produse prevăzute in planul 
de export al primului trimes
tru. Avansul ciștigat le per
mite muncitorilor confccțio- 
neri craioveni să depășească 
cu 650 000 lei valută prevede
rile la acest important indi
cator economic.

viață încheiată și încearcă un bi
lanț. Nu pălește de rușine, are 
ce socoti, ce aduna. Nu mi-a 
venit greu niciodată, zice el, 
ir.țelegind că pentru un tînăr 
greul, oricit ar fi greu, nu tre
buie luat *in  seamă, trebuie, pur 
și simplu, depășit și nimic mai 
mult. M-am comportat ca un 
băiat iute, ascultător, mi-a plă

cut să par dez
ghețat. Am o 
admirație fără 
margini pentru 
oamenii dezghe
țați, oamenii 
hotărîrilor ra

TINERII ROMÂNIEI DE AZI 
TINERI CU CARE NE MlNDRIM

ei

zaS* — se CMt 23 ifircjtz- 
x As* c* mreae ev wen

Pe re it Pttars-Dc--

fată de care ai senzația că nu-1 
nze sau obține niciodată. 

Prin această iubire a lui. Înflori
ți ..tti din anii de adolescență, 
. -recuzat cheagul meseriei de 
larătus la atelierul 1 autopompe, 
un curs de calificare strungari, 
ceia mai multe cunoștințe de 
t:r.lingerie. IC ani buni de 
uz-nâ. o candidatură in alegeri 
U.T.C. c victorie in alegeri 
U.T.C- ani multi de activitate in 
tmntea tinerilor din uzină, co
operarea cu cei cinci frați, viața 
:e familie, dragostea nesfirșită 
pentru soție si pentru fetiță. Un 
<315 la 25 de ar.i. pe nume Du
mitru Ion. are deja o etapă de

pide, exacte, potrivite. Sint, 
fără îndoială, un tip adap
tabil, dar asta nu înseamnă că 
renunț vreodată la principii. Să 
spună și maistrul Zlotea, Gheor- 
ghe Zlotea, dacă nu-i așa. Eu zic 
să ai mai multă încredere în 
tine, suride maistrul, în paran
teză fie spus, ești un băiat cu 
putere de muncă, un serios, un 
ambițios care molipsește... vorba 
matrițerului Alexandru Pop. asta 
pentru că lucrează in colectiv, 
pentru că de la cinșpe ani a fost 
laolaltă cu băieții, că i-a plăcut

EUGEN MIHAESCU

(Continuare in pag. a ll-a)

Calitatea 
edificiului 
interior

Universul nostru interior 
se alcătuiește adesea — mai 
ales in perioada începuturi
lor, cind se conturetțră vi
itoarea personalitate poten
țial creatoare — in. mere 
parte din prefabricate. Din 
blocuri amorfe incâ de infor
mații de tot felul, sistemati
zate pe materii și domenii, 
din aglomerări de idei in 
continuă mișcare primite prin

LAUNTInăR
ANOTIMP

grija ronstamtă a tuturor ce
lor cu care venim in contact 
și sint sau se simt datori să 
ne împărtășească mereu Cite 
ceva din experiența lor de 
viață sau de neviață, să ne 
modeleze adică potrivit con
cepțiilor, convingerilor sau 
prejudecăților lor. care, de 
ce să nu recunoaștem des
chis. nu întotdeauna rămin 
valabile pentru noi cei tineri 
și, în multe privințe, incă In 
formare. Deprinderile și cu
noștințele ciștigate astfel 
capătă un sens, devin forțe 
generatoare de progres doar 
in măsura în care sint re
cepționate și de conștiință, 
■nu numai de memorie, in 
măsura .in care au fost inte
grate unor structuri noi și 
personale de vtlori în cadrul 
cărora devin necesare șl uti
lizabile pentru finalizarea 
unui scop cu caracter pre
ponderent practic, E și aces-

IUSTIN MORARU

(Continuare in pag. a Il-a)

CAMPANIA SEMĂNATULUI - hotăritoare pentru realizarea producției planificate

Cum se poate cîștiga 
o zi la însămîntări ?

Tn această primăvară consiliul 
\ unic agroindustrial Videle, din 

județul Teleorman, are de în- 
sămințat cu culturi prășitoareo 
suprafață de 7 315 ha, din care 
ponderea o dețin floarea-soare
lui cu 1660 ha, porumbul cu 
3 838 ha și soia cu 900 ha. Ex- 
ceptînd floarea-soarelui. a că- 

j rei epocă de semănat se apro- 
. pie. fiind determinantă pentru 
1 prima decadă a lunii aprilie in 
| condițiile speciale climaterice 

ale acestei primăveri, la celelal
te prășitoare această lucrare va 
începe abia peste 3—4 săptă- 
mini. „Nu întotdeauna termene
le calendaristice oferă în zona 
noastră cele mai bune elemente 
de raportare a unor lucrări, ne 
spune ing. Mihai Lebădă, direc
torul S.M.A. Videle. Aceasta,

deoarece păminturile pe care 
sîntem amplasați, cu caracter 
general argilos, au proprietatea 
de a oferi, între limite de umi
ditate sau șecetă excesivă, un 
interval foarte scurt de timp 
pentru efectuarea în cele mai 
bune condiții agrotehnice a lu
crărilor. De multe ori sîntem 
obligați să facem semănatul sau 
discuitul sau altă lucrare în 
cite 3—4 zile, atit cit ne permi
te umiditatea moderat activă 
din sol“.

Subiectul pus în discuție este 
de o stringentă actualitate. Pe 
ogoarele țârii a plouat în can
tități suficiente, iar primăvara 
a intîrziat să aducă temperatu
rile normale. Motiv de îngrijo
rare sau nu ? Gospodarii din 
Videle, după cum am aflat, sint

obișnuițl cu asemenea condiții 
de lucru datorită structurii solu
lui. Aici, în nordul județului 
Teleorman, de regulă campaniile 
sint mai intirziate. Experiența 
însă a dovedit că o bună agro
tehnică aplicată culturilor favo
rizează, in detrimentul condiți
ilor mai puțin prielnice, obți
nerea unor recolte foarte bune : 
la grîu peste 3 300 kg, la porumb 
în jur de 5 tone, iar la floarea- 
soarelui peste 2 200 kg la hectar. 
Pe ansamblul consiliului, pentru 
prima dată după mai mulți ani 
s-au depășit majoritatea indica
torilor de plan la recoltă.

Capacitatea organizatorică a
ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a Ill-a)

Recondiționarea mașinilor-unelte:

DE LA VALORI NEGLIJABILE
LA 0 ACTIVITATE „CU GREUTATE» (I)

Cite întreprinderi, 
atîtea... obiceiuri

O REALITATE CARE IMPUNE CA INIȚIATIVELE ÎN- 
TÎMPLĂTOARE SĂ CEDEZE LOCUL ACȚIUNILOR 

SISTEMATICE, IAR „FLERUL PERSONAL" SĂ FACĂ 
LOC GINDIRII TEHNOLOGICE

(Relatări în pagina a 3-a)
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Un tot unitar: problemele producției, 
ale muncii si vieții tinerilor

Ceea ce a caracterizat confe
rința de dare de seamă și ale
geri a municipiului Satu Mare 
este acuitatea cu care s-au ridi
cat atit problemele care țin de 
producție cit și cele legate de 
activitățile politico-ideologice și 
cultural-educative. Trebuie, in 
acest sens, să subliniem că 
darea de seamă prezentată în 
fața delegaților s-a constituit 
lntr-o sinteză a tuturor preocu
părilor care frămintă pe ute- 
ciștii din municipiul Satu Mare. 
Cu spirit critic și autocritic s-a 
analizat activitatea desfășurată 
de la precedentele alegeri pină 
acum, subliniindu-se in mod 
special problemele de primă im
portanță ale organelor și orga
nizațiilor U.T.C. din municipiu, 
în acest sens au fost evidențiate 
întreprinderile „UNIO". „23 Au
gust. organizația U.T.C. de Ia 
Liceul .,Mihai Eminescu".

Darea de seamă a subliniat 
pe lingă realizările' obținute de 
tinerii uteciști alături de oame
nii muncii, o serie de carențe.

J 7
printre care : slaba pregătire 
profesională a multor tineri ; 
slaba participare la activitățile 
de muncă patriotică ; pregătirea 
necorespunzătoare a activităților 
politico-ideologice in unele or
ganizații. S-au dat multe exem
ple de întreprinderi in care Or
ganele și organizațiile U.T.C. nu 
au fost preocupate de pregătirea 
profesională, de integrarea tine
rilor. de realizarea sarcinilor 
ue plan.

Un lucru îmbucurător l-a con
stituit participarea maximă la 
discuții a delegaților la confe
rință. Am remarcat in mod deo
sebit pentru acuitatea proble
melor ridicate, intervențiile Do- 
relei Suceveanu (secretara co
mitetului U.T.C. de la Liceul 
..Mihai Eminescu". a lui Petre 
Petruț (secretar al comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
„UNIO"). a Măriei Dănuța (se
cretara comitetului U.T.C. de la 
I.C. „Mondiala"). Spre exemplu, 
Maria Dănuța a ridicat două 
probleme de extremă acuitate :

construirea căminului de nefa- 
miliști al întreprinderii (trebuie 
să avem in vederea că sint 
peste 400 de navetiști care sint 
obligați să stea in gazdă) și des
fășurarea organizată a joii tine
retului.

în concluzie, conferința muni
cipală de dare de seamă și ale
geri Satu Mare s-a constituit 
intr-o exemplară dezbatere, in
tr-o eficientă „ședință de lucru". 
Conferința a stabilit sarcinile 
concrete ce revin organelor și 
organizațiilor municipale ale 
U.T.C., a hotărit luarea unor 
măsuri dinamice care să contri
buie la desfășurarea armonioasă 
a tuturor activităților. Atenția 
cu care delegații au ascultat 
proiectul de hotăriri și amplele 
discuții purtate demonstrează 
tocmai implicarea plenară a ti
nerilor uteciști. angajamentul 
lor ferm de a-și îndeplini cu 
cinste angajamentele asumate 
In cinstea apropiatului forum al 
uteciștilor.

VIOREL SÂMPETREAN

Calitatea edificiului

SOLUȚII PENTRU ECONOMISIREA 
ENERGIEI ELECTRICE

Programul construcției de locuințe

înfăptuit în mod exemplar
De la un an la altul construc

torii bucureșteni au avut de e- 
xecutat un volum tot mai mare 
și mai complex de lucrări. Așa 
de pildă, în 1979 au fost cons
truite, pe lingă numeroase obi
ective social culturale și edili
tar gospodărești, circa 29 000 a- 
partamente. cu 3 000 mai mult 
decît în 1978. Sarcini superioa
re au revenit în această perioa
dă harnicilor făurari ai moder
nelor cartiere bucureștene și in 
domeniul reducerii consumuri
lor specifice, perfecționării teh
nologiilor de execuție, sporirii 
calității lucrărilor și implicit in 
cel al ridicării nivelului de pre
gătire profesională. în scopul 
Înfăptuirii tuturor obiectivelor a- 
șumate de colectivele de muncă 
din care fac parte, devansării 
termenelor de predare a unor 
locuințe, tinerii constructori de 
pe șantierele Capitalei au între
prins — cum s-a subliniat pe 
tot timpul dezbaterilor, prile
juite de Conferința de dare de 
seamă și alegeri a organizației 
U.T.C. din Sectorul construcții 
— valoroase acțiuni de muncă 
patriotică, inițiative, a căror e- 
ficiență se ridică la mai rr. j :e 
zeci de milioane let Să notăm 
doar că. urmare a unor aseme
nea acțiuni, organizate in cadrul 
grupului de șantiere nr. T. un 
bloc insumtnd 140 garsoniere a 
fost predat beneficiarilor cu 
aproape o lună mai devreme. 
Iar prin generalizarea inițiati
vei „Să lucrăm o zi pe lună cu 
materiale economisite", la ni
velul tuturor șantierelor, ute- 
ciștii au contribuit ia reducerea 
consumurilor de oțel'beton, che
restea, ciment și alte materia
le, in 1979, cu 5—10 la șută față 
de 1978.

Succesele înregistrate in acti
vitatea desfășurată anul trecut 
puteau fi, insă, mult mai însem
nate dacă într-o serie de domenii 
nu se înregistrau și serioase 
lipsuri. Este o idee subliniată 
ațit în darea de seamă cit și in 
cuvîntul tinerilor Constantin 
Diac, Ana Mihai, Gheorghe Mu- 
țat, Ion Onescu, Constantin Du
mitrescu. Gheorghe Stăncules- 
eu. Nicolae Cristea. „Nu ne 
putem declara pe deplin mul
țumiți de munca organizațiilor 
noastre — arăta Gheorghe Stăn- 
culescu — atîta timp cit mai a- 
vem țineri care lipsesc nemoti
vat, întîrzie, sau nu-și îndepli
nesc sarcinile zilnice de produc
ție, sau cit timp în rlndul nostru 
mai sint constructori care nu 
întrețin în mod corespunzător 
mașinile și instalațiile sau care 
manifestă mai puțină grijă față 
de materialele și materiile pri
me repartizate".

în anul 1980 constructorilor 
bucureșteni le revin sarcini deo
sebit de complexe. Astfel, cum 
sublinia tovarășul inginer Petre 
Petroșanu, directorul general al 
Centralei de construcții montaj 
București, in acest ultim an al

cincinalului vor fi construite pes
te 42 000 apartamente, cu 13 000 
mai mult decit in 1979. Preve
derile planului la producția netă 
sint. de asemenea, cu 47 la 
sută superioare celor din 1979. 
iar la construcții-montaj cu 18 
la sută. în cea mai mare parte 
aceste creșteri vor fi realizate 
pe seama sporirii productivității 
muncii, fapt ce presupune in
troducerea ne scară tot mai lar
gă a noului, a tehnologiilor a- 
vansate. mecanizarea intr-un 
grad mai ridicat a lucrărilor. Ia
tă de ce organizațiilor de tineret 
le revine datoria de a acționa 
cu și mai multă hotărire pentru 
eliminarea lipsurilor manifes
tate în unele șantiere, pentru 
întronarea unui puternic spirit 
de ordine și disciplină.

într-o altă ordine de idei — 
<e arăta in timpul lucrărilor con
ferinței — este necesar ca ac
țiunile și inițiativele întreprin
se de organizațiile U.T.C,, în 
perioada următoaje, să fie te
meinic organizate, in așa fe! in
cit să se asigure participarea e- 
ficientă a tuturor celor aproape 
15 000 tineri, citi muncesc pe 
șantierele Capitalei, la iafăptui- 
rea obiectivelor asumate in în

trecere. Stabilirea -mei zue a 

s-a stabilit in conferință, in 
care toți uteciștii din cadrul sec
torului de construcții al mu
nicipiului București să fie pre
sent! Ia acțiunile orgamzale in 
scopul stringerii și depozitării 
metalului, cimentului, cărămizi
lor etc ; organizarea unor con
cursuri, cum ar fi „Cel mai în
grijit si gospodărit șantier' ; 
constituirea unui grup de studiu 
care să analizeze evoluția ce
rințelor in construcția de locu
ințe, iată alte citesa propuneri 
valoroase exprimate In timpul 
dezbaterilor, propuneri care, 
alături de realizările foarte bune 
obținu le in acest prim trimes
tru al anului pe toate șantiere
le, constituie o grăitoare dovadă 
a înaltei dăruiri. a hotăririi cu 
care tinerii constructori den 
București acționează in scopul 
Intimpinării celui de-al XI-lea 
Congres al U.T.C. cu succese 
dintre cele mai mari. Constituie 
totodată o dovadă a răspunderii 
lor fată de înfăptuirea exem
plară a sarcinilor asumate in 
1960 și pe întreg cincnaluL

N. MILITARE

(Urmare din pag. 1) 
ta un posibil drum de la 
cantitate la o nouă calitate. 
Cit timp, insă, ceea ce inrs- 
țăm. ceea ce aflăm de la pă
rinți sau profesori, ceea ce 
acumulăm, de-a valma, din 
lecturi, mai mult sau mai 
puțin intimplătoare, rămine 
in memoria noastră, jn con
știința noastră doar o aglo
mera re de blocuri ' amorfe, 
neasimilate organic, cit timp 
mintea ne este, ca fi sufle
tul. un depozit de prefabri
cate ale căror contururi nete 
nu s-au topit încă in flacăra 
unificatoare a unei pasiuni 
pozitive pentru « căpăta ast
fel o structură proprie, incon- 
țundabilă. ns se poate spune 
ci ne-am descoperit pe noi 
infme. Edificiile interioare 
de acest fel, înălțate doar din 
imboldul și eu „matenoMr" 
ei tors se vor surpa peste 
noapte la cea mai slabi adie
re potrivnici, la fel ca zidu
rile ridKate firi niri o 
jertfi, ale Meșterului Mano- 
le. Doar pasiunea. tonica pa
siune pentru un domeniu sau 
a profesie anume, care ordo
nează și selectează dupi legi 
proprii acvnuldm’.e de cu
noștințe ți expemente dHd 
energuior f. disponibilităților 
noastre an sens.’ este in mă- 
si>rg să ne scoată dintr-un 
airmenea impc»

Drumul acesta, ce cele 
mu multe ori greu, spre 
rubttonța ne a propriilor 
psten dătătoare de mâți, 
trece, obligatoriu, prin teri
toriul realnlai însușit mai 
ales prmtr-o munci motira- 
U de un scop ut:! societății, 
obștei, tern Pnrita <fmtr-im 
asemene*  vaghx. plictiseala 
■nora dintre noi apare m 
•devăreta ei lumină. ad-.ci 
simptom sigur al superficia- 
btătu. al lenei spirituale, cl 
golului sufletesc, al suficien
ței. Semnul cert al neputin
ței profund tragice de care e 
cuprins copilul intirziat. în

chis in trupul imoatrinit al 
celui care n-a reușit să 
parcurgă (a timp drumul a- 
cesta spre el însuți. E o in
firmitate dureroasă care poa
te fi mascată destul de ușor, 
desigur, dar nu pentru multă 
vreme pentru că lipsa unei 
pasiuni, sau cel puțin a unei 
ocupații onorabile căreia să i 
te dăruiești fără rezerve, 
este. in orice colectivitate, 
repede descoperită ți sanc
ționată pr.n dezaprobare. 
Sintem. deci, in măsura in 
care am infăptuit sau făp
tuim ceva. In măsura in care 
ne-am obițnuit miinîle ,ți 
mintea să rodească. Dar mai 
ales in măsura in care mun
ca noastră — indiferent de 
forma ți domeniul in care se 
manifestă — înseamnă ți 
creație.

Ca tineri ai acestui timp 
generos, in ce fel am înțe
les ți înțelegem, deci, să 
profităm de multiplele posi
bilități pe care ni le oferă 
societatea noastră socialistă 
pentru a ne forma pe deplin 
ca oameni stăpini pe profe
sia Ier ți cu o largă cultură 
științifică ți umanistă ? In 
ce măsură reușim să topim 
tot ceea ce primim — cu
noștințe, informații, expe
riențe, idei — in retorta pro
priei noastre personalități ? 
Am ajuns să ne manifestăm 
pnn ceva ca personalități 
puternice, structurate pe 
p-ineipii, atitudini ți opțiuni 
ferme ? Ne-am descoperit 
resursele ți resorturile inti
me capabile să ne înalțe la 
narea ți perena bucurie a 
unor activități creatoare 1 

Mai mult ca aricind tn a- 
eecstă perioadă premergă
toare Forumului tinerei ge
nerații este bine să ne pu
nem eu acuitate aceste în
trebări esențiale, să încercăm | 
să apreciem. fără menaja
mente inutile, la adevărata 
sa valoare, calitatea edificiu
lui nostru interior.

La unul din cele șase electromotoare ale uzi
nei de condiționare a Filaturii de bumbac din 
Gura Humorului apăruse o defecțiune. Electri
cianul Dumitru Scutaru interveni imediat. Acest 
tip de defecțiune, ca dealtfel întregul proces 
de funcționare a electromotoarelor, il frămintă 
de mult timp. încercind să refacă legăturile la 
instalația defectă se gindi să schimbe tipul co
nexiunilor ia unul dintre electromotoarele de 
55 KW, Privi cu nerăbdare acul indicator al 
aparatului de măsură și observă că electromo
torul funcționează sub sarcina nominală. A con
tinuat să facă măsurători periodice si la cele
lalte electromotoare de același tip. Toate veri
ficările au dus la același rezultat. Atunci a pro
pus aplicarea soluției la toate cele sase electro
motoare ale uzinei de condiționare. La trei 
dintre ele au și fost deja executate operațiile 
Rezultatul ? O economie, in citeva luni, de 20 
Mwh. Modificarea tipului de conexiune la toate 
electromotoarele va insemna o economie anuală 
de 120 Mwh. energie cu care filatura va putea 
funcționa trei zile și jumătate.

De la tovarășul subinginer Dan Ursan — ener
geticul șef al unității — am aflat și despre alte 
realizări ale. electricianului Dumitru Scutaru. 
„împreună cu alt tînăr. Petru Lupancu. a făcut 
o modificare in circuitul de comandă de la ma
șinile de filat cu inele. Aceasta a dus la obți
nerea unei economii de 5 Mwh energie electrică 
anual și la recuperarea unor materiale electrice 
in valoare de peste 7 000 lei". Despre preocu
pările sale actuale. Dumitru Scutaru ne spune 
că lucrează la o presă semiautomată care va 
ușura munca și va îmbunătăți calitatea operații
lor de montare și demontare a electromotoare
lor.

Promotor al noului In producție, fruntaș în 
întrecerea utecistă, Dumitru Scutaru mo
bilizează per
manent colegii 
de muncă în 
competiția hăr
niciei. Pentru 
faptele sale deo
sebite. pentru 
spiritul de echi
pă pe care-1 
manifestă, elec
tricianul Du
mitru Scutaru a 
fost recent pri
mit in rindurile 
comuniștilor. O 
merită pe deplin 
— spun colegii 
săi, spun fapte
le sale de 
muncă.
MIRCEA MOTRICI 

electromecanic

„HAINE" NOI 
PENTRU PIESELE VECHI

Numai prin acțiunea amintită s-a redus valoa
rea importului cu peste 1 400 000 lei valută. Prin 
modernizarea liniei de producție se prevede ca, 
la finele anului 1980. să se realizeze un număr 
de 220 repere, inițiativă ce va aduce importante 
economii.

LUCIAN CRISTEA
lăcătuț-montoT

înalta exigența 

de formarea viitorilor
Atitudinea față de muncă, 

realizările dobindite in integra
rea invățămintului cu cerceta
rea și producția, întreaga activi
tate de pregătire teoretică șl 
practică a viitorilor specialiștii 
s-au situat in centrul dezbateri-7 
lor din cadrul conferinței de 
dare de seamă și alegeri a 
Uniunii asociațiilor studenților 
comuniști din Universitatea Ga
lați. Coordonatele analizei tfu 
fost clar configurate incă de la 
început de darea de seamă pre
zentată. S-a arătat astfel că 
procentul de promovați a cres
cut de la 94.3 la sută in 1978, 
la 95.8 la sută in 1979. că pon
derea studenților cu medii peste 
7 a urcat de la 68.1 la sută în 
1978. la 75,7 la sută în 1979. iar 
cea a integraliștilor de la 47 la 
sută in 1979. la 70,1 la sută in 
ultima sesiune de examene. în 
același timp, darea de seamă a 
relevat și aspecte de la „polul 
negativ" : rezultate cu mult 
sub posibilități in anii I si ter
minali. la facultatea de invătă- 
mint’ pedagogic, in activitatea de 
cercetare (participă doar 10 la 
sută din studenții. în autocon- 
ducere și autogospodărire. in 
activitatea de muncă patriotică, 
unde sarcinile la lucrări finan

țate au fost realizate doar tn 
proporție de 20 la sută pe 1979. 
Descifrarea cauzelor, formularea 
unor solutît pentru înlăturarea 
neajunsurilor, pentru sporirea 
realizărilor. evidențierea unor 
căi și mijloace eficiente au de
venit. in acest context, sarcini 
principale ale conferinței.

începind dezbaterile. Eugen 
Rusu. din anul III. secția nave, 
a insistat in mod deosebit asu
pra spiritului de răspundere 
care trebuie să-i anime pe toți 
activiștii asociațiilor tn activi
tatea lor de mobilizare a stu
denților la o muncă de pregă
tire profesională intensă.

în intervențiile lor. Dante 
Stroe, Neta Bejan, Steîuta Stan, 
Petre Alexe și Ionel lancu au 
reliefat realizările obținute în 
alte domenii de activitate, pre
ocupările asociațiilor pentru 
desfășurarea în bune condiții a 
învătămintului politico-ideologic, 
pentru intensificarea educației 
materialist-știintifice, a muncii 
cultural-educative, a participării 
la Festivalul national „Cintarea 
României" etc. In spirit critic și 
autocritic, cu deosebită aplica
ție. au insistat asupra problemei 
autogospodăririi studentele Ve
ronica Macri și Elisabeta Brinză

fată 

specialiști
care au evidențiat unele rezul
tate bune, dar au demonstrat si 
existenta multor deficiente, mai 
ales in ceea ce privește ordinea 
și diseinlina In unele cămine si 
la cantina studențească. In timp 
ce conducerea universității a 
sancționat pentru abateri circa 
700 studenti. consiliul U.A.S.C. 

.nu ă luat măsurile ce se impu
neau dincolo de constatarea a- 
cestei situații deloc Îmbucură
toare.

La conferință, desfășurată in
tr-un spirit de înaltă exigentă, a 
participat tovarășul Paraschiv 
Benescu, membru al C.C. al 
P.C.R.. prim-secretar al Comite
tului județean Galati al P.C.R. 
Adresîndu-se studenților, tutu
ror celor prezenti, tovarășul 
prim-secretar a evidențiat sar
cinile de mare răspundere care 
stau în fata tineretului studios, 
acțiunile ce trebuie întreprinse 
în continuare pentru obținerea 
unor rezultate superioare tn ac
tivitatea de integrare a învătă
mintului cu producția si cerce
tarea. pentru formarea viitori
lor specialiști ca demni con
structori ai societății socialiste 
multilateral dezvoltate In tara 
noastră.

ION CHIRIC

Definiție 
pentru un 

om adevărat
(Urmare din pag. I)

și lui și băieților le-au plăcut să 
fie_ in fruntea organizației ce 
tineret din uzină, așa-i Steliane 
(el e lăcătușul Stelian Boboc, 
de-o virstă și de-o școală cu 
Dumitru 1), așa-i nea. Sandule, 
abia am prins momentul să-l 
laud pe Dumitru, momentul so
lemn și oficial pe care-1 aștept 
de ani buni. în atelierul de ea- 
rosare și montaj domină obiș
nuitul zgomot de tăblărie. dar 
vocea șefului de secție, ing. 
Gheorghe Oprea, acoperă ca un 
tunet. Să nu și-o ia in cap că 
e „tun" la sectoarele politic și 
profesional. Ceea ce face ei acum 
la „Automecanica" eu făceam a- 
cum 31 de ani la Grivita. Ei. 
de-atunci ara mai progresat E 
incă un aluat și de aceea vom 
fi cu ochii pe el să-l spriji
nim la nevoie. Cu sufletul și 
inima și noi sintem uteciști. sin- 
tern tineri. Și lăcătușul Dumitru 
Ion și toți ceilalți ca el sint 
considerați copiii noștri. Noi toți 
l-am ales pe Dumitru Ion se
cretar U.T.C. pentru că toți for
măm un colectiv. îi place să 
muncească și e omenos, or. la noi 
aceste calități dau definiția unui 
om adevărat

Una din preocupările constante ale tinerilor 
constânțeni rămine recuperarea si valorificarea 
resurselor materiale refolosibile. utilizarea și 
reintroducerea ambalajelor in circuitul produc
ției. recondiționarea de piese etc. Acțiunile ini
țiate de comitetele U.T.C. din Întreprinderile 
constănțene in acest sens s-au soldat cu remar
cabile rezultate. La I.M.N.C. activează un cerc 
al tinerilor inovatori menit să stimuleze activi
tatea de creație tehnico-știinrifică a inginerilor 
stagiari și a tuturor tinerilor capabili să aducă 
idei novatoare. Pornind ce ia activitatea acestui 
cerc, tinerii participă activ la acțiunile de eco
nomisire și gospodărire a materiilor prime, ma- 
tenaieior și energiei electrice. Printre inițiatori 
*e numără și tinerii ingineri Constantin Bota, 
Ion Bumbac, Grigore Roșoiu și Cornel Lazăr. 
în cadrul U.T.L7 Constanta, unitate nouă, ti
nerii au recuperat, cu ocazia casării unor auto
vehicule. un număr de peste 180 repere. Tre
buie spus că aici, activitatea de recuperare a 
pieselor de schimb este deosebit de fructuoasă.

9 Sintem un mare grup de tineri din orașul 
Negrești-Oaș și avem o problemă, după opinia 
noastră, foarte spinoasă, și anume : in orașul 
nostru există o casă de cultură unde iși des
fășoară activitatea mai multe cercuri de artiști 
amatori precuifT și Secția centrului teritorial da 
calcul Satu Mare. De asemenea, in sala de spec- . 
tacole a casei de cultură se proiectează și filme 
dar tot aici are sediul și cinematograful „Pa
tria" — Negrești-Oaș. Trebuie să vă mai spu
nem că această sală, datorită specificului con
strucției, este folosibilă doar pentru spectacole. 
Ca toți tinerii, și noi. cei din Negrești-Oaș ani 
vrea să organizăm seri de dans sau alte acțiuni 
de acest gen. Problema principală rămîne insă 
spațiul. S-au Încercat diverse variante : la can
tina Liceului1 industrial ; dar sala este mult prea 
mică și tinerii din oraș nu sint admiși ; in sala 
Fabricii de in și cînepă „Integrata" — dar si 
aici există un impediment, fabrica se află la 
ieșirea din oraș pe platforma industrială a ora- 
șuluii drumul pină acolo fiind lung și acoperit 
de noroi, iar sala, de multe ori, este ocupată, i 
Am ridicat această problemă în adunările or- • 
ganizațiilor noastre de U.T.C., dar nu s-a putut 
rezolva nimic. Vă rugăm să interveniti la foru
rile în drept să ne înlesnească construirea unui 
club al tineretului și promitem că toți cei peste 
3 000 de tineri ai orașului vor contribui prin 
muncă patriotică la ridicarea acestuia.

• Pentru a ajunge la Șantierul Naval sau Ia 
întreprinderea de Pescuit Oceanic — unități ce 
se află pe aceeași platformă industrială tul
ceana, ești nevoit să străbați, de la stația de 
autobuz, încă doi kilometri pe jos. De nenumă
rate ori, lucrătorii de pe această platformă au 
solicitat întreprinderii de transport în comun 
Tulcea prelungirea stației autobuzului. Pină in 
prezent nu s-a luat nici o măsură în ‘acest sens. 
Vă rugăm pe dumneavoastră să interveniti pen
tru rezolvarea acestei situații. (Dobre Moeăniță, 
secretar al Comitetului U.T.C. din cadrul Șan
tierului Naval Tulcea).
• Mă numesc Ciotu Ștefan, am 19 ani și sint

membru al organizației U.T.C. din satul Bir- 
zești. comuna Ștefan cel Mare, județul Vaslui, 
în numele colegilor mei. mă adresez ziarului 
nostru, al tinerilor, cu regretul că problemele 
pe care vi le aducem la cunoștință n-au putut 
fi rezolvate pe plan local. Este vorba de slabul 
interes pe care cei în drept il manifestă pentru 
organizarea timpului nostru liber. Nu ne refe
rim numai la acțiunile cultural-educative, care. 
In ultima vreme au fost cu totul abandonate, 
ci, în primul rînd, la lipsa de inițiativă a comi
tetului U.T.C. Odată cu venirea primăverii n« 
gîndim că. dacă am fi organizați, ne-am putea 
aduce contribuția la realizarea unor sarcini c« 
stau acum in fata comunei. Am putea, de exem
plu, contribui la terminarea construcției cămi
nului cultural (început in urmă cu 6 ani), la 
colectarea și predarea metalelor vechi, am pu
tea forma echipe care să sprijine activitatea 
cooperatorilor etc. Multe s-ar putea realiza dacă 
entuziasmul și puterea noastră de muncă ar 
găsi în organizația comunală de tineret coor- 
donatorul de care avem nevoie. Sperăm că in 
urma intervenției Scinteli tineretului. Comitetul 
județean Vaslui al U.T.C. va trimite un delegat 
care să îndrume și să impulsioneze activitatea 
organizației noastre. -

Meseriile deceniului științei, tehnologiei calității și eficienței

Pionierii aeronauticii românești
moderne proiectează navele viitorului

Vtecistul Constantin Dobrescu. frezor la atelierul recondiționări. Secția 1 locomotive a l.M.M.R. 
Craiova, dovedește o înaltă responsabilitate profesională, executind lucrări de calitate in timp record 

Foto : N.N. NEGULESCU
Centrul Universitar Craiova

Facultatea de aeronave se 
află încă în „casa veche" din 
Polizu, dar toate planurile de 
viitor se fac cu gindul la extra
ordinara construcție care iși va 
deschide. nu peste mult timp 
porțile, chiar in inima platfor
mei de aeronautică. Acolo, in 
noul sediu (care ca dotare pen
tru invățămint și cercetare va 
echivala aproape întregul com
plex al Politehnicii din Splai), 
studenții vbr găsi, tot ceea ce 
există ca tehnică de virf in do
meniul pentru care se .pregătesc,

— Dotarea noii facultăți a 
fost priviță cu extrem de multă 
atenție, subliniază prof. dr. doc. 
Victor Pimsner, decanul Aero
navelor. Tot ceea ce se va pro
duce in materie de aeronautică 
în țara noastră va corespunde 
tehnicii celei mai inalte. Pentru 
toate tipurile de aparate se co
laborează strîns cu cele mai 
prestigioase firme din lume. 
Vom .produce la exigentele aces
tui timp. De aceea sintem da
tori să dăm noilor întreprinderi 
specialiști care să cunoască, în 
momentul intrării tn producție, 
ultimele realizări în domeniu, să

fie familiarizați cu aparatura cea 
mai perfecționată.

Pe adresa facultății sosesc 
deja aparate de laborator dintre 
cele mai sofisticate care se 
adaugă zestrei existente. Dar 
desigur, baza materială nu este 
totul. Facultatea va duce cu ea 
în sediul cel nou o valoroasă ex
periență de pregătire la nivelul 
celor mai înalte exigențe. în 
funcție de domeniul pentru care 
se formează construcții de aero
nave, sisteme de propulsie, mo
toare, aparate și instalații de 
bord, navigație — studenților 1b 
sint asigurate cele mai potrivite 
locuri de practică. In anul I, 
după cum ne spune cont. dr. 
Stelian Găletușe, secretarul Co
mitetului de partid, toată lumea 
parcurge un program intens de 
pregătire tehnologică generală. 
Pe noua platformă aeronautică 
vor exista sectoare de mecanică 
fină, automatizare, aparate elec
trice. chiar secții metalurgice. 
Un bpn specialist trebuie să, le 
cunoască pe toate. în aceeași, 
idee — a însușirii tuturor aspec
telor meseriei — în anul II se 
face pilotaj. în III începe pre

gătirea tehnologică de speciali
tate. în anul IV și V practica 
tinde să se ridice la nivelul cer
cetării științifice.

— Din cite ne-am dat seama, 
lucrînd in fabrică sau în insti
tutul de cercetare, alături de 
specialiști, in munca noastră 
creația va ocupa un procent 
foarte ridicat, ne spune studen
tul Sterian Dănăilă. Aeronauti
ca. se poate spune, este expresia 
calității in industria unei țări. 
Și la noi calitatea se află în con
tinuă creștere. Pentru a nu 
rămîne în urmă, mai ales în 
apest domeniu în care salturile 
tehnologice sint atit de specta
culoase și concurenta internațio
nală atit de dură, este necesar 
să ne perfecționăm continuu 
producția.

Deși nu e trecută In orar, 
lupta permanentă cu timpul care 
aduce aproape in fiecare zi 
noutăți, lupta pentru a te situa 
mereu în frunte, se constituie ca 
un „obiect" de importanță apar
te. care se predă practic in toate 
orele. Cadre didactice, afirmate 
prin lucrările lor științifice de 
excepție pe plan internațional,

Intr-un cartier ol Capitalei se ridică una dintre cele mai 
moderne platforme industriale — un complex de întreprinderi 
specializate in producerea aeronavelor, a motoarelor de avion, 
a sistemelor de propulsie, a aparaturii de bord etc. Co să ne 
dăm seama de dimensiunile și mai ales de înalta tehnicitate 
o complexului, este suficient să ne gîndim că investiția finală 
va fi de circa 4 ori mai mare ca cea a platformei industriale 
Berceni. Așa cum a subliniat în raportul prezentat la Congre
sul al Xll-tea secretarul general al partidului, in cincinalul 
viitor se va pune un deosebit accent pe dezvoltarea industriei 
aeronautice. Modernele apărate de zbor care se vor construi 
la București sau in celelalte întreprinderi de profil din țară 
vor marca o nouă înflorire a aeronauticii românești vestită 
cindva pentru performanțele unui Traian Vuia, Aurel Vlaicu și 
moi tirziu Henri Coandă. Ne-a interesat cum se pregătesc, 
pentru o face tată acestor atit de pretențioase sarcini, viitorii 
specialiști, odevărați pionieri ai aeronauticii românești
moderne.

întreprind o adevărată cursă 
contracronometru pentru a aduce 
la cunoștința studenților cele 
mai noi descoperiri in domeniu, 
în îndelungatele ore petrecute 
împreună la practica in produc
ție sau proiectare, profesorii sau 
specialiștii din industrie se stră
duiesc să-i învețe pe studenți 
să caute ei înșiși noul. Exercițiul 
cel mai bun il constituie antre
narea in cercetări pe bază de 
contract. Facultatea oferă indus
triei soluții de aparate originale 
utilizabile in aviație, sisteme de 
propulsie, proiecte realizate cu 
forțe proprii ale unor avioane 
ușoare. Un grup de studenti 
încearcă să proiecteze. împărțin- 
du-și responsabilitățile conform 
specializării, un nou tip de avion 
sportiv. Un plan temerar? în 
facultate nu este considerat așa 
ci este luat, drept o confirmare 
a reușitei eforturilor de a-i

obișnui pe tineri să-și conceapă 
viitoarea profesie ca un proces 
creator, de a-i face să aibă curaj, 
sâ privească înainte in perspec
tiva a cel puțin 5 ani.

— Ni se vorbește mereu des
pre marea responsabilitate de a 
conferi o nouă strălucire aero
nauticii românești, mărturisește 
studentul Dragoș Daneti. Noi o 
simțim din plin. Am văzut cu 
ochii noștri ridieîndu-se fabrica 
de avioane, am participat la 
studierea documentației noilor 
aparate, iar miine vom fi prin
tre primii care le vor produce. 
Vom pleca din facultate înar
mați cu multe cunoștințe, dar și 
cu un sfat pe care va trebui 
să-l ducem, la îndeplinire 
singuri : un specialist bun, mai 
ales în domeniul avioanelor, 
învață toată viața 1

MONICA ZVIRJINSCHI

9 Direcția de telecomunicații 
a municipiului București ne răs
punde că in urma reanalizării 
situației dumneavoastră. tova
rășe Ion Gheorghe. s-a găsit 
soluția tehnică pentru a vi se 
-instala un post telefonic la do
miciliu. Urmează să primiți 
scrisoarea pentru achitarea taxe
lor de instalare.
• Cipcâ Floarea, Comănești — 

Bacău: Casa de cultură „Nico
lae Bălcescu" din București, din 
dorința de a vă rezolva proble
ma sesizată, v-a căutat telefo
nic la cele două adrese pe care 
le-ați indicat în scrisoarea tri
misă nouă. Deoarece n-ati fost 
găsită la nici una dintre ele, co
municați direct casei de cultură 
noua dumneavoastră adresă 
pentru a vi se putea expedia 
cursurile solicitate.

• Zazin Daniel, comuna Cor- 
bu — Ciurești, județul Olt : 
Ministerul Comerțului Interior 
a semnalat întreprinderii „6 
Martie" din Zărnești — Brașov

deficientele de calitate consta
tate de dumneavoastră la bici
cletele standard. Vor fi luate 
măsuri pentru înlăturarea cau
zelor care le generează.

• în urma intervenției ziaru
lui nostru, pentru Înlăturarea 
lipsurilor semnalate de un grup 
de tineri din satul Cucuieti — 
Teleorman, in activitatea cultu- 
ral-educativă, s-au stabilit ur
mătoarele măsuri ; căminul cul
tural din satul Cucuieti respec
tă in prezent programul de ac
tivități cultural-educative, tele
vizorul și aparatul de radio au 
fost puse în stare de funcțio
nare, s-a eliberat cambra im
provizată pentru depozitarea e- 
chipamentului sportiv și s-au 
introdus mese de șah, instruc
torul comitetului județean al. 
U.T.C., care răspunde de îndru
marea organizației comunale a 
U.T.C.. va sprijini tinerii in 
desfășurarea unor activități po
litico-educative care să întru
nească aprecierile tuturor.

■5 Dudan Mihal, Grumăzeștl 
— Neamț : cererea dumnea
voastră va fi analizată și rezol
vată cînd vă veți reîntoarce in 
întreprindere. Dacă îndepliniți 
condițiile pentru a fi încadrat 
pe un post TESA, veți putea 
participa atunci la concurs, dacă 
vor fi posturi vacante.

• Nlchita Viorica, comuna 
Contești — Dîmbovița : Statia 
C.F. — București Nord ne co
munică, în urma verificării se-; 
sizării dumneavoastră. . urmă-' 
toarele : în perioada cit ați 
funcționat ca muncitoare neca
lificată in această unitate ați 
avut o comportare total neco
respunzătoare (lipsuri nemoti
vate de la locul de muncă — 74 
de zile. etc.). Ați fost deseori 
chemată și atenționată : în 1979 
vi s-a întocmit dosar de desfa
cere a contractului de muncă, 
dar s-a revenit și vi s-a dat un 
nou termen de îndreptare. Ne
socotind toate eforturile și în
drumările. ati. continuat să 
aveți aceeași comportare pentru 
care conducerea a hotărit scoa- . 
terea dumneavoastră din unita- 
.t« ca necorespunzătoare din 
punctul de vedere al activității, 
frecventei și comportării mo
rale.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA

y'v’..
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RECONDIȚIONAREA
MAȘÎNIWIVUN^TE

t
CAMPANIA SEMĂNATULUI hotâritoare

pentru realizarea producției planificate

DE EA VALORI NEGLIJABILE LA 0 ACTIVITATE „CU GREUTATE" m
o zi la însămînțări ?

obiceiuri

La I.M.U.P.F. Tirgu Jiu

vreme cit mai există 
rezerve de producție 
valorificat prin forțe 

aceste rezerve —

atîtea...

I.M. Otăștie
rectificarea ax 

se redă in cca 
o piesă de oțel in

Cum se poate cîștiga

Shin

La

Foto. •• ȘT. DORGOȘANALEXANDRU STROE e

■ utilizarea de piese 
din import, greu de 
apoi ca piese de

ele cooperativei agricole din Dragă nești Vlașca — Teleorman se pregătesc culturile 
păzmaiul r» cimp. Au peste multă vreme, o parte din aceste- trufandale vor lua drumul 

consumatorului

4 • ACTIVITATEA DE RECONDIȚIONARE ? O „VALOARE NE
GLIJABILĂ" - SUSJÎNE COMPARTIMENTUL DE SPECIALITA
TE DIN CENTRALĂ • IL CONTRAZIC REALIZĂRILE UNOR ÎN
TREPRINDERI, UNDE RECONDIȚIONÂRILE AU O PONDERE 
DE 20-30 LA SUTĂ IN TOTALUL REPARAȚIILOR • O AC
ȚIUNE LĂSATA LA VOIA INTIMPLARII, DUPĂ PRICEPEREA SI 
INIȚIATIVA CITE UNUI MAISTRU ?! • POSIBILITĂȚILE, SOLU
ȚIILE, COSTURILE PUSE SUB „CONTROLUL- CALCULATORU

LUI ELECTRONIC

Utilizarea intensivă a capacităților de produc
ție în întreaga economie este determinată in mod 
hotărîtor de modul în care este intretinut parcul 
de mașini și utilaje. Iată de ce, la recenta Con
sfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a atras serios atenția condu
cerilor întreprinderilor că în activitatea de în
treținere și reparații trebuie să se treacă Ia 
generalizarea, in toate unitățile economice, a re- 
condiționării pieselor si subansamblelor, pentru

Cite întreprinderi,
' O REALITATE CARE IMPUNE CA INIȚIATIVELE INT1MPLĂTOARE SĂ CEDEZE 

LOCUL ACȚIUNILOR SISTEMATICE, IAR „FLERUL PERSONAL' SĂ FACĂ 
LOC GÎNDIRII TEHNOLOGICE

derea efectuării la timp și de 
ca.gate a tuturor lucrărilor de 
campanie. gospodarii sint pre- 
•capati pentru folosire» rațională 
a foadaln funciar, reducerea 
rbehaielflar materiale, oprirea 

ar căilor de risipă astfel 
recoltele să se obțină in 
»ii superioare de eficientă 
■nici. „Fiecare zi ciștigată 

la semănat ne aduce plus de 
prodoctie și economicitate” — ne 
rru-e Oprea Manea.

Care este temeiul acestei afir
mata ? Această întrebare este 
ea atit mai necesară cu cit dacă 
o serie din factorii fehnico-or- 
caauzotoriei euumerati iși au co- 
respoodental ta fapte concrete 
do muncă, ia alte domenii sint 
evidențiate restante care conduc 
la pierderea multor zile bune 

Iw-ra. Amintim aici exis- 
ata pe cimp. la cap de tarlale, 

circa 6 mii tone gunoi de 
«;d care nu a fost încă ad

ministrat. precum și faptul că 
cin • 1» ba cu cereale de toam
nă nu au fost fertilizate decit 
159*  ha. Ambele lucrări tre
buiau efectuate din iarnă. De 
ce nu se trece de urgență la 
realizarea lor ? „Pâmmtul este 

și nu permite in

trarea utilajelor” — afirmă gos
podarii. De fapt, completăm noi, 
nu numai că pămintul este 
umed, dar circa 400 ha prezintă 
exces de umiditate. Soluțiile 
sint două : folosirea atelajelor și 
desecarea. Dar, despre acest gen 
de activități, atit de necesare 
specificului zonei Videle, nu se 
poate spune nimic deoarece nu 
s-au organizat astfel de lucrări. 
De ce oare nu au fost organizate, 
atita vreme cit gospodarii sint 
conștienți de importanța lor 
pentru efectuarea operativă a 
semănatului ? Intențiile rămîn 
doar simple afirmații cînd se 
evidențiază importanta fiecărei 
zile ciștigate în primăvară pen
tru recoltele toamnei ? Rezul
tatele bune din ultimul an ale 
unităților din consiliul unic Vi
dele nu trebuie să constituie un 
motiv de liniște pentru gospo
dari, atita 
importante 
posibil de 
proprii. Și
fertilizarea și scurtarea perioa
delor de semănat și recoltat —' 
cuprinse in analiza critică a 
producțiilor nu trebuie să rămî- 
nă doar simple notații pe hîrtie, 
ci trebuie transpuse de urgență 
pe teren.

Cunoașterea preocupărilor din 
cîteva întreprinderi construc
toare de mașini a fost precedată 
de o scurtă discuție cu șeful 
compartimentului mecanic-șef 
din Centrala de mașini-unelte, 
inginerul Constantin Ionescu. pe 
care l-am solicitat să ne înfăți
șeze modul concret în care se 
efectuează reparațiile curente 
și capitale ale mașinilor-unelte 
și, mai ales, în ce măsură se 
practică în această activitate 
recondiționarea în vederea refo- 
losirii de cit mai multe ori a di
feritelor piese și subansamble 
ale acestora.

— Ca și în celelalte unități 
ale ministerului și în întreprin
derile centralei noastre, întreți
nerea și reparațiile mașinilor 
unelte se facr după un program 
bine stabilit. La nivelul centra
lei nu există însă o evidență a 
valorii reconditionărilor ce se 
execută, pentru că această va
loare e neglijabilă (!?) față de 
activitatea generală. Preocupare 
există însă ; ceea ce nu ne per
mite să facem mai mult este 
faptul că mașinile-unelte con
stituie un domeniu în care mai 
puțin se poate interveni deoa
rece, în general, nu este posi
bilă utilizarea do repere și sub
ansamble recondiționate. Este 
foarte greu (!) de asemenea, la 
diversitatea de mașini-unelte 
dintr-o întreprindere să găsești 
pentru fiecare ce se poate re
condiționa și ce nu.

Mărturisim că răspunsul ne-a 
descumpănit. Nu pentru că ..ar 
fi greu” să te descurci în aceas
tă activitate, ci perțtru faptul că 
problema e pusă cu ușurință, 
jranșant, sub semnul lui „nu se 
poate”.

Ne aflăm la ÎNTREPRINDE
REA DE MAȘINI-UNELTE 
PENTRU PRESARE ȘI FORJA
RE DIN TÎRGU-JIU, o unitate 
nouă, intrată în funcțiune — 
parțial — la 1 octombrie 1978. 
Șeful biroului mecano-energetic 
ne pune la curent cu faptul că, 
dat fiind „virsta” unității, mași
nile și utilajele au început abia 
în acest an să intre în reparații 
curente de gradul 1 (R.C.l) și 
către sfîrșitul anului. pentru 
unele din ele sînt prevăzute 
R.C.-2. Este vorba în ambele ca
zuri de o-mare varietate de uti
laje, cum ar fi : strunguri, fre
ze, raboteze. mașini de găurit 
în coordonate, mașini de recti
ficat etc. „Din experiența de 
pînă acum putem spune că apli- 
cînd în activitatea de întreți- 
nere-reparații recondiționarea 
pieselor și reperelor, am atins o 
valoare de 300 000 lei care re
prezintă circa 10 la sută din ac
tivitatea respectivă pe 1979 iar 
ponderea pieselor recondiționate 
la o mașină e în medie de 20 la 
sută. Este drept, aceasta s-a fă
cut oarecum la întîmplare, după 
priceperea fiecărui maistru care 
a preluat o mașină sau alta. S-a 
trecut recent, cu bine, prin „fo
cul” depanării, fără a înlocui 
nimic, aparatura electronică de

la o serie de mașini. respectiv 
la 2 mașini de debitat oxiogaz. 
Aceasta, datorită priceperii ți 
competenței a doi tineri : ing. 
Gh. Condoiu și ing. Ștefan Ne- 
greanu. „Activitatea noastră este 
abia la început. Avem încă mul
te piese pe care nu avem posi
bilitatea să le recondiționăm 
cum ar fi : roțile dințate și in 
general reperele danturate, 
bucși, axele și broșele de la ma
șinile de alezat și frezat, rul
menți, pentru care așteptăm un 
sprijin de la unități și institute 
de specialitate. Peste un an ne 
vom putea prezenta însă cu re
zultate mult superioare '.

LA I. M. ORAȘTIE. tehnicia
nul Virgil Sturza, șeful biroului 
mecanic-șef, ține să ne precizeze 
de Ia bun început că „față de 
dezvoltarea întreprinderii, com
partimentul respectiv a fost ne
glijat, ceea ce creează în pre
zent mari greutăți în activitatea 
de întreținere-reparații. atît din 
lipsa unui personal calificat, cit 
mai ales prin faptul că pînă 
acum nu a existat o concepție 
clară, unitară privind modul de 
desfășurare a acestei activități”. 
Cu toate acestea la mașinile- 
unelte în reparații capitale s-a 
ajuns că în prezent ponderea 
pieselor și reperelor recondițio
nate să reprezinte în medie 25 
la sută. „Nu am ținut pînă acum 
o evidență separată a acestei 
activități. Poate astfel ne-am fi 
gîndit mai de mult la eficiența 
ei. Abia din acest an. am trecut 
la o evidență separată și putem 
spune că aceasta reprezintă 
circa 20 la sută din activitatea 
generală de reparații”, r.e-a spus 
inginerul șef al unității, tova
rășul Remiis Mogoșan.

Am reținut preocuparea care 
există aici pentru dezvoltarea 
acestui sector. Nu înțelegem 
însă de ce conducerea unității 
și-a propus un termen îndelun
gat — „pînă în 1985“ — de dez
voltare a acestuia, din moment 
ce și aici se reclamă imposibi
litatea executării unor recondi- 
ționări la diferite roți dințate, 
roți melcate de la cărucioare, 
rulmenți, fusuri, șuruburi con
ducătoare etc.

Am lăsat la sfîrșit preocupă
rile de la INDEPENDENȚA- 
SIBIU, tocmai pentru faptul că 
aici lucrurile se apropie de un 
model de cum ar trebui să se 
desfășoare această activitate. 
Faptul că de mai multă vreme 
preocuparea de a folosi fiecare 
reper la maximum posibil este 
pentru fiecare secție sau loc de 
rnuncă un criteriu de apreciere 
a activității, se concretizează in 
aceea că pentru fiecare tip de 
utilaj există deja stabilit ce se 
poate recondiționa, soluțiile a- 
decvate, costul, numărul posibil 
de recondiționări. Am putut ve
dea zilele trecute la „Indepen
dența” o expoziție -în, curs de 
„montare”, tocmai pe acest pro
fil. Tabele cu zeci de asemenea 
piese de la tot atîtea utilaje.

Să reținem deci că in acest 
sector se simte nevoia urgentă 
de ordine, de crearea unor sec
toare specializate in recondițio
narea diferitelor piese și suban- 
samble. Conducerile întreprinde
rilor însă șî nu altcineva vor 
trebui să reorganizeze compar
timentele mecanic-șef, treci nd 
de asemenea la întocmirea unor 
analize amănunțite asupra posi
bilităților de recondiționate. Va 
trebui totodată ca înșiși proiec- 
tanții și întreprinderile producă
toare de mașini-unelte să dea 
in acest sens o mină de ajutor 
viitorilor beneficiari. Dar despre 
aceasta, intr-o viitoare anchetă.

SOLUȚII CE ÎȘI ARGUMENTEAZĂ EFICIENȚA

• Cuplajele electrocar 
component esențial la 
mașină-unealtă. se poț 
diționa de asemenea 
multe ori la un preț de 
sută față de costul prs 
original

* Rectificarea pem-'w^ 
masa mașinii se tace ia un preț

1*  hi. iui '
X»Ki a

„La noi, recordurile nu urcă, ci
In luna februarie, la întreprin

derea de aluminiu Slatina s-a 
înregistrat cel mai scăzut consum 
de energie electrică pe tona de 
produs, din întreaga istorie a li
ni tăț ii. Un punct de plecare, pen
tru că, in bătălia lor cu kilowa
ții. tinerii metalurgiști pregătesc 
noî succese.

Programul-direciivă oe cerce
tare și dezvoltare in domeniul 
energiei, adopta: de cei de-al 
NII-lea Congres al P.C.R.. por
nește de la necesitatea ca. in vi
itorul deceniu. Romania să de
vină independentă din punct de 
vedere al resurselor energetice 
și combustibililor. Este un obi
ectiv primordial, de a cărui re
alizare depinde creșterea efici
enței economice, a întregii eco
nomii naționale. Era firesc, așa
dar, să îl regăsim ocupind o 
pondere prioritară in sfera de 
preocupări a celor ce muncesc 
la întreprinderea de aluminra 
Slatina, cel mai mare consuma
tor de energie electrică cin 
țară. ,

—Muncesc aici incă de la în
ființarea intreprinderii. in urmă 
cu 15 ani. mi se destâinuie ti- 
r.ărul maistru electrician Fkri- 
cel Mustață. In permanentă, in 
atenția noastră a stat reducerea 
consumului de energie electrică. 
Și rezultatele n-au intirzta: să 
apară, de la un an la altul, con
comitent cu 'creșterea capaci
tății de producrie. consumul 
specific de energie electr:~â a 
înregistrat o scădere continuă, 
numai in ultimii cinci ani de 
funcționare el diminuindu-se cu 
917 kWh/tona de aluminiu elec
trolitic. prezentind o tendință 
continuă de scădere. Evident, nu 
ne-am mulțumit doar cu atit — 
deși, la nivelul anului 1979. com
parativ cu anul precedent. in 
condițiile unei producții simți
tor crescute de aluminiu, am 
consumat cu 7 milioane kWoră 
mai puțin — astfel incit pe pri
mele două luni ale acestui an. 
am atins cel mai scăzut consum 
din istoria întreprinderii.

— Nivelul consumului specific 
de energie la care s-a ajuns in 
prezent, completează inginerul 
Gheorghe Paraschiv, șeful ser- 
viciului tehnic, a fost realizat ca 
urmare a unor eforturi deose
bite, a urmăririi și aplicării mă
surilor stabilite in programele 
noastre de acțiune. perrna- 

urmărite și reactualiza- 
Principalele obiective 

au fost: menținerea stabilitătii 
parametrilor tehnologici de

:« =r

sal nuem 
faruan «

coboară^
arfii-T»- ia curs de finalizare deja 
la cele mai moderne hale ale 
noastre — vom asigura o func- 
țio—reeptună a instalațiilor de 
atxtocnatccare, ceea ce de fapt ar 
raserar.a alte și alte milioane e- 
cmnrrwtte.

latr adevăr, rezultatele obți- 
trisa âe întreprinderea slătinea- 
nă ia reducerea 
Pergetic specific 
hue cu ceie mai 
pe Plan mondial, ________
adevărat este că loc pentru mai 
bine există. De exemplu, posi- 
hjîlățile de realizare și depă
șire a planului ar fi fost mult 
mai mari dacă se menținea, în 
pamar.ență. randamentul Fa
raday al instalațiilor de electro
liză la nivelul optim de 85—86 
la sută. Din această pricină, ha
lde 5 și 6. depășind simțitor 
norma de consum stabilită, a- 
fectează serios realizările ce
lorlalte secții. Pentru obține
rea in toate secțiile a unui ran- 
ttement optim, ar fi suficientă, 
deocamdată. Înlocuirea sistemu
lui de prindere a anozilor pe 
cadru (prin modificarea cuvelor 
pe măsură ce intră în reparații 
capitale). Transpuse în practică, 
aceste măsuri ar duce nu numai 
la consolidarea succeselor, ci și 
la amplificarea lor. Evident, or
ganizației de tineret îi revin în 
acest sens sarcini sporite, mai 
ales în ceea ce privește antre
narea tinerilor la activitatea de 
creație tehnică, cu atît mai mult 
cu cit întreprinderea are sarcini 
deosebite in modernizarea și 
perfecționarea tehnologiei de fa
bricare a aluminiului, avind ca 
principal obiectiv tocmai redu
cerea consumului energetic.
t

consumului e- 
sint compara- 
bune realizări 
dar tot atit de

EMIL STANCIU

Decadă record la export
în cadrul rafe-et muncii de- 

cficate Congresului al Xl-lea al 
U.T.C. tinerii din platforma in
dustrială a municipiului Buzău 
au lansat inițiativa organizării 
une: decade record la export. 
Inscriindu-se in efortul general 
al oamenilor muncii, noua ac
țiune utecistă este susținută zi 
de zi ia unitățile economice 
prin intermediul brigăzilor ute
ciste si schimburilor de onoare 
organizate de comitetele U.T.C. 
Astfel tinerii de la întreprinde
rea de utilai tehnologic, unitate 
cu mare pondere in producția 
totală a municipiului 
beneficiarilor externi, 
gajati in aceste zile in 
rea peste plan a unor 
r.e cuptoare și coloane

destinată 
sînt an- 
executa- 
serpenti- 
rafinării.

în linia întii a întrecerii se află 
brigăzile uteciste 
Nicolae Dinu și 
ultimul dintre ei 
ganizației U.T.C.
coturi» sector < . .__ _
subansamblele destinate celorlal
te secții ale întreprinderii.

Cu rezultate notabile în ca
drul inițiativei lansate se inscriu 
și uteciștii de la întreprinderea 
de sirmă si produse din sirmă. 
Prin introducerea automatizării 
pe fluxul tehnologic al electro
zilor. s-a reușit ca să se recu
pereze restanțele la export luind 
drumul partenerilor externi im
portante cantități de electrozi, 
cord metalic și sirmă zincată.

i coordonate de 
Nicolae Ivan, 

i secretarul or- 
de la sectorul 

care pregătește

D. I. DINCA

ZA ZI ÎN AGRICULTURĂ
• LUCRATORII ȘI SPE

CIALIȘTII Stațiunii de cer
cetări și producție pomicolă 
Baia Mare au început lucră
rile de amenajarea la Seini, 
a celui mai modern complex 
de pepiniere din țara noastră 
pentru producerea puieților 
de pomi fructiferi, a materia
lului dendrologic destinat 
parcurilor și zonelor verzi din 
orașe. Numai in cursul aces
tui an, complexul de la Seini 
va livra pentru livezile mara
mureșene peste un milion de 
pomi. Acțiunea decurge din 
programul de modernizare a 
plantațiilor intensive și su- 
perintensive din Maramureș, 
program care va consemna, 
la finele anului 1985, existen
ța în această parte a țării a 
unei suprafețe pomicole de 
10 000 ha, din care 6100 ha 
livezi intensive și superinten- 
sîve, cu peste 9 milioane de 
pomi fructiferi. Concomitent 
cu preocupările pentru extin-

derea suprafețelor și moder
nizarea livezilor, în cadrul 
stațiunii se elaborează tehno
logii noi pentru folosirea la 
maximum a pămintului des
tinat livezilor de la Șomcuta 
Mare, unde se preconizează 
dublarea și chiar triplarea 
numărului de pomi la hectar.

• FOLOSIND DIN PLIN 
FIECARE ORA FAVORABI
LA de lucru în cimp, oamenii 
muncii din agricultura jude
țului Vîlcea au însămințat. 
pînă la această dată, cu plan
te furajere, legume și cartofi 
de vară peste 2 500 ha, ceea 
ce reprezintă circa 50 la sută 
din totalul suprafeței rezer
vate culturilor din epoca întîi. 
Cu forțe -sporite se acționea
ză acum pentru efectuarea 
arăturilor de primăvară, care 
s-au realizat-pînă acum pe 
11 000 ha din cele 26 000 ha 
planificate, precum și la pre
gătirea terenului pentru se
mănat.

Acțiuni uteciste în
„Săptămina pomieulturii“

In livezi continuă lucrările de 
tăiere a pomilor de completare 
a golurilor în plantații, de mo
dernizare a celor vechi, de în
ființare de noi ferme pomicole. 
In cadrul acțiunilor desfășurate 
sub genericul „Săptămina pomi
cultura" tinerii satelor și orașe
lor, in spiritul valoroaselor tra
diții și inițiative uteciste, parti
cipă la întreaga gamă de lucrări 
care fac livezile noastre mai 
productive. Sîntem informați că 
incă de pe acum in toate jude
țele țării uteciștiî cu sprijinul 
organizațiilor U.T.C. și ale uni
tăților agricole au obținut deja 
rezultate valoroase, rezultate cu 
care întimpină cel de-al Xl-lea 
Forum al tinerei generații. Cu 
cele mai bune rezultate se în
scriu tinerii din județele Pra
hova, Dîmbovița, Mehedinți, 
Maramureș, Bistrlța-Năsăud, 
Constanța și multe altele.

Așa, bunăoară, tinerii praho
veni, in ciuda timpului nepriel
nic pentru această perioadă, au 
ieșit în livezi unde alături de 
pomicultori cu experiență 
execută întreaga gamă de 
lucrări prevăzută pentru ac
tuala perioadă. La cooperativele 
agricole de producție din Pău-

lești, Băicoi, Băltești, Valea Că
lugărească, precum și la I.A.S. 
Măgurele, tinerii din aceste lo
calități, intre care foarte mulți 
elevi au plantat pomi fructiferi 
pe aproape 15 hectare, în același 
timp făcîndii-se tăieri de rodire 
și fertilizări pe o suprafață de 
zece hectare. Numărul partici- 
panților care semnează zilnic 
în catalogul muncii patriotice 
depășește trei sute. Dar, tinerii 
prahoveni nu sint prezenți la 
muncă numai în localitățile ară
tate mai sus. Ba I.A.S. Dealu- 
Mare, de exemplu, peste o. sută 
de uteciști, repartizați în echipe 
au plantat o suprafață de cinci 
hectare cu pomi fructiferi și 
viță de vie. Asemenea activități 
consemnăm și la unitățile agri
cole din Tohani, Mizil, Urlați, 
Călugăreni și multe altele. Ac
țiunile din „Săptămina pomi
cultura", care nu are decit șap
te zile, vor fi continuate in toa
te unitățile de profil din jude
țul Prahova pe o perioadă de 
mai lungă durată, perioadă in 
care se vor' întreține livezile 
astfel incit in toamnă recolta să 
fie bogată, pe. măsura efortului 
depus.

O. MARIAN
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Cunoscut generațiilor tinere 
mai cu seamă ca exeget și tra
ducător impecabil al lui Hegel, 
D. D. Roșea e. in fond, un filo
zof subtil si de o certă origina
litate. Lucrarea sa cea mai ci
tată (dar, vreau să spun, nu si 
pătrunsă incă in toate articula
țiile sale) ..Existenta tragică", 
apărută in 1934, oferă, „in nuce" 
toate datele din care se poate 
extrage scenografia ideilor unui 
adevărat „rationalist optimist" 
cum l-a ți numit dealtfel cineva.

Mai mult, parcursă astăzi cu 
ochi proaspăt — fără a neglija, 
desigur, cunoașterea temeinică 
a contextului social si ideologic 
în care a fost scrisă si a apărut 
— cartea aceasta este de o im
presionantă actualitate si e nu
mai de regretat faptul că. prea 
pufin cunoscută peste graniță, 
ea nu se înscrie cum o merită 
eu prisosință. ca un punct de 
vedere profund st constructiv 
in controversa umanismului 
contemporan.

In fapt. „Existenta tragică" 
propune un itinerar al redesco
peririi si. in egală măsură. al 
reasumării demnității umane 
Intr-un univers contradictoriu 
Ca esență („in structura antago
nici a esenței înseși a lumii") 
Si, în fapt, străin aspirațiilor 
fundamentale ale omului. De 
unde Si măreția demersului 
uman : ..Gindulw. pascal ian — 
notează D. D. Roșea — după 
care ceea ce constituie măreț 1 
omului este mintea lui înțele
gătoare. ea (această carte n. 
ii suprapune ide ea că ți mai 
minunata grnndoa'e a omuiui* * 
rezidă in lupta sa WtMVtafJ 
*>-n puterea ea (sprifinite. se 
înțelege. pe oindirea lui înțele
gătoare) de a se depăși mereu

» at Te;*«c«al*. tlăo Homan foi- 
Jeiic : .Pnmarui din Cațter- 
br.dor*. Ep-.sotfui *. U-iS Telex. 
Ii K ZzxX-, derea programului. U co 
Tete®. Sf M Crtocvttle TC^ocoală.
*XS etan de tdaba soasuoțâ. U.45 
O» da Bata* taaaeasâ. H.«t Re- 
poma' pe top : terestmi. jr.ts 
Vata cuhuratâ. 1»-B Desene oni- 
ma'e : Smdh»d martBaruL 15 ce 
Tejer-mx. 1>_JS Dm :mmâ ta cir>-
*• țârti — program de ehrtrce. 
1S.ȘB La arttaea rdei tn agricultu
ră. JS-t* Or* %zereus.u„ 5* 5â Me

Cînd nava ancora in portul 
Constanta, toamna se încapă ti
na încă sâ semene a primăvară. 
Marea Neafirâ mirosea a fum 
si a alge putrede, iar echipa ui 
respira cu nesaț aerul de acasă. 
Acasă, din nou acasă, după o 
absentă de citeva zeci de zile ..

Mihai K a cobcrit printre ul
timii. Știa că nu ii astear’â ni
meni pe chei. Rodica. soție — 
27 de ani. copiii. Măritiș — 3 ară 
și Toni — 4 ani se aflau in 
București, in apartamentul ‘ 
pe strada Viitoarei nr. 8. Acolo 
avea să fie si el curind...

...In satul Mihâlățani. iudetul 
Botoșani, pe adresa unei bâtri- 
ne a sosit o comunicare ura- r.tă. 
Femeia si-a așezat citeva lucru- 
șoare intr-o traistă si a hiat 
drumul Bucareșiiului. Trei din 
Cei șapte copii ai săi ce afliu 
acolo : unui, tractorist rut;*- "1st 
la C.P.L Pipera, o fată Rodica. 
căsătorită, frezor la secția scu- 
lerie a întreprinderii de utilaje 
si piese de schimb si. in oflnit. 
mezinul. Sergiu, mecar.u auto 
la întreprinderea de utilai pen
tru construcții secția Muntenia.

Bătrina din Mihâlăsani fusese 
înștiințată că doi dir.tre cculii 
săi — Rodica și S^rg.u — au 
comis o faptă deosebit de grarvâ.

...Mircea B. era sinsur aca;ă 
cînd la ușă a sunat Rodica 
soțită de un necunoscut. Fiica, 
lui, Otilia. in virată de 17 ani. 
prietena bună a Rodicăi se re
pezise după niște bere. A intrat 
grăbită, cu saecsa intr-o m:.-.ă 
și cu poșeta solnzurată oe umăr. 
Prin pardesiul descheiat. ** -i- 
rea un medalion cu o cruciuhti. 
Cadoul untti ..admirator-—

S-a' grăbit -ă destupe berea, 
vizibil intrigată de prezenta ne
cunoscutului. Jumătate de ceas 
mai tirziu răspundea întrebări
lor procurorului : Da. in -eara 
Zilei de 29 octomb-•• e n-urr. .- 
se în locuința Rodicăi si bere—

...Telefonul a sunat doar o s -- 
gură dată. Tony S. s-a grăbit 
sâ ridice receptorul. Pentru a 

, doua oară in seara aceea era 
chemată din casa lui Mihai K. 
De data aceasta a auzit afciar 
vocea feciorului: ..Vino imediat, 
mamă ! Astia mă... A urmat 
ceva ca o bufnitură si in recep
tor au început să răsune tot fe
lul de zgomote...-' 

pe sine însuși, creind. in ciuda 
tulburătoarei indiferente a Uni
versului. o lume tot mai rațio
nală, mai dreaptă, mai bună, 
mai frumoasă".

Intr-o epocă în care, după 
Cum spunea Max Scheller 
„omul și-a- devenit slesi tot mai 
problematic" si in care accen
tele pesimiste la adresa situa
ției sale înstrăinate intr-un 
univers ostil, alienat, reificat.

UN FILOZOF
AL OMULUI

erau tot mai frecvente, insoțin- 
du-se. declarat sau nu. cu exco
municări drastice ale rațiunii 
(aceasta însăți fiind identifica
tă în spiritul tezelor lui Hei
degger cu .gindrea ealculato- 
rie-) D. D. Rotea propune o vi
ziune inedită asupra condiției 
umane si implicit asupra locu
lui omului in lume.

De ce totuși o existentă tra
cică ? Citita superficial. cartea 
poate trimite la interpretări 
simpliste situate exact la anti
podul intențiilor sale, Insă mie- 
*ul ei adine este eu totul alt 
„Concepția traaică — pepeiza 
D. D. Roșea, despârtindu-se ctit 
de optimismul circumstanțial 
cit si de patetismul ssmîm-j al 
unor tiziuni ee prindeau din ce 
in ee mai ms!< teren si contur 
in epoca — nu este aici pes:-

•în strada Viitoarei nr. 6. de 
unde plecase chemarea telefo
nică, receptorul pendula ia «oi
eri care ii ținuse in mină zăcea 
pe covor-.

— Mămă. măcar acum «ă ti;
cumtate_. — se frâminta
scaun bătrina di:a Mihâlâsaw.
Cum să taci tu asta. Serriule.
mamă ? Tovarășe! .DToruror. eu
nu-1 știu asa. A fo«t băiat
minte «i așezat. mi ne-a fâc-jt
crexrtâti. câ zreutât: am avj:
eu destule pinâ i-am văzut 
mar_ «acte copii, i-am cresc ;t 
singură. că bărbetu-miu a stat 
mai mult prin =oitaie_ Is toti cu

O știu si pe ea aranjată a în
vățat meserie. are casă, doi 
copii, de asta I-am lăsat si pe

Lipsă...
la apelul de bord
Sergiu să stea la ea. că ziceam 
C& Vâ âVSă Si fr<âi^“3KX
cel mic—

Tre! ting!*,  drv H rîr«-
tâ de 17 ani — Otiiia P. s Serzn 
H. —- împreuna cu Romn K. 
mai mare cu zece ar- ce- 
cit cei doi, an cxrma: v^ața unui 
cm cape facă' mi îmolirtise 3# 
de am.

N-au făcut-o premed tat. dz*  
deznodâonintul trag. - ca-.- s-a 
c- asumat in aeara zue: de 29 oc- 
tombr-o nu este rodul ane-, wm- 
o'e intimplări. ci ctrveerxi: aoor 
evAutii de aederaă si aeftraaa- 
cc excepție.

Cine sini, fiecare in parte, 
autori: acestui act de maximă 
gravitate 2

Rodica K. a hterat aproape 
Sase ani la întreprinderea de 
utilaț si Piese de schimb din Ca
pitală. Directorul intzeuriisleri: 
si ingtnerul-sef semnează o notă 
succintă in care se afirmă că 
s-a achitat conștiincios de sar
cini. nu a fost sa-.ctionată si 
nici judecată de comiva de ~u- 

niistă nici optimistă". Este, am 
spune noi astăzi, o viziune de 
impresionantă luciditate si de o 
rigoare ce ne reamintește spi
ritul geometric al vechii Elade.

Intr-un moment in care ame
nințările ți ultragiile de tot so
iul la adresa valorilor rațiunii, 
■libertății umane și democrației 
proliferau în toate planurile, fi
lozoful romăn iși asumă un 
scop moral superior, nu străin.

tnsi si unui demers polemic cu 
efecte tonifiante. El nu neagă 
Si nu subestimează acest uni
vers ..privat de iluzii" (cum 
avea să scrie peste un deceniu 
Albert Camus) sfisie doar vă
lul iluziilor superficiale. Insă. 
D. D. Roșea nici nu iți abando
nează eroul in cercul vicios al 
unui efort sisific inutil, năzuit 
să-i redea acestuia demnitatea 
pierdută. Mai mult, proclami-,- 
du-si direct încrederea in ralo- 
rile manie ți cognitive esenția
le el fundamentează. in cadre
le date in care evolua gfndirea 
sa in epocă, o autentică ontolo
gie a demnității umane.

Su trebuie cxx»i uitat nici 
faptul, pe csre-I aminteam -nai 
sas. fi anume că prin însuți 
anul apariției sete. cartea 
aceasta are o evidentă substan

decatâ dar că _nu se cunoaște 
nimic in legătură cu comporta
rea ei in afara intreorinder;: 
De ee ? Sirur «-ar putea obiecta 

modriMI Ai -
nuta extraprofesională a fiecă
ruia dintre sutele de oameni ai 
munci: dm fabrica respectivă 
Intr-un parcurs de sase ani tre
buie știu, insa cite ce '•« desu. e 
fiecare membru al colectivului 
si mai cu seamă despre oame
nii tineri. Cu atit mai mult, cu 
cit ecouri*  ale cocronctameș»- 
tului cin afara locului de mur
ei s-srj făcut sitntite. in ee o 
pr.veste pe Rodica si in interio
rul LV.PA

încă ceva : eoostau citeva uer- 
soane care aveau datoria mora
lă de a face <ă aruncă la ea- 
Bootnta cuâectlvalul ia care la- 

ță polemică. In momentul in 
care Nae lonescu si discipolii 
săi iși orchestrau atacurile îm
potriva valorilor morale si so
ciale esențiale, pe fondul unui 
gongoric elogiu al anarhiei stih- 
nice și al unui individualism 
iraționalist. D. D. Roșea nu 
ezita să propună o alternativă, 
în substanța ei. constructivă. 
Gestul său. departe de a fi sin
gular, este în epocă comple
mentar demersurilor lui Mircea 
Florian sau P. P. Negulescu 
(asta pentru a nu reaminti de- 
cit doi prestigioși filozofi ro
mâni, prea puțin discutați in 
raport cu valoarea perenă, rea
lă a epocii lor). Proiectată pe 
ecranul acelei contorsionate 
epoci, cartea lui D. D. Roșea 
reprezintă, prin mesajul ei. un 
moment de reper in ceea ce aș 
numi fără ezitare triumful ra
țiunii asupra suficienței. Sub- 
înțelegînd prin acest din urmă 
termen finalitatea reală a unor 
demersuri ideologice si filozofi
ce ce vizau frustrarea omului 
de aspirațiile sale cele mai no
bile.

Meritul esențial al cârtii că
mine in timp acela de a fi ex
primat răspicat un idecl activ 
de viață și. deci, de a fi năzuit 
să circumscrie filozofiei o fina
litate umană nedezmințită : 
„Pentru a răspunde integrat 
rostului său de a fi — no'ează 
in zilele noastre D. D. Roșea — 
filozofia (...) se străduiește să 
arate nu numai ce este realita
tea in general ți lumea omului 
în special, ci ea tinde să trase
ze o imagine despre ceea ce 
trebuie să fie omul si lumea lui 
umani".

A fundamenta această nobili 
Si cutezătoare tensiune intre 
ideal si real, iată postulatul 
creator pe care D. D. Roșea, 
aflat acum la cea de-a 85-a ani
versare. nu a ezitat nici o clipi 
si și-l revendice. Fiind si ră- 
minfnd. prin aceasta, contem
poranul nostru.

SERBAX C1ONOF

Echilibru între antiteze
Intre criticii generației ’70. al 

doilea in ordinea prolificității 
editoriale (după Petru Poantă) 
este Fănus Băileșteanu. El. iată, 
a dat la iveală un volum de 
studii asupra a șase poeți con
temporani. (citez în ordinea din 
sumar : Alexandru Andritoiu, 
Ana Blandiana. Vasile Nicoles- 
cu. Aurel Rău. Marin Sorescu, 
Nichita Stănescu). volum care 
succede unei. monografii din se
ria Introducere in opera... des
pre Sadoveanu. publicată in 
1977.

Voi spune din capul locului 
că Fănuș Băileșteanu este un 
critic înzestrat, căruia nu-i lip
sește posibilitatea avansării unor 
sugestii de interpretare intere
sante. originale, din care voi 
cita citeva. Astfel se opinează 
că Al. Andritoiu e ..poate ee! 
mai parnasian poet român con
temporan". O observație critică, 
de asemenea acută, sesizind o 
notă - esențială a unei creații, o 
surprindem in discutarea operei 
lui Nichita Stănescu : ..Drama 
de limbaj a poetului este nu a- 
ceea a formelor fârâ fond, si 
nici ce*  a fondului fără formă, 
ci aceea a fondului cu prea 
multă formă și a formei cu prea 
mult, debordant, fond". în afara 
acestei însușiri — cea dinții do 
luat in seamă la un critic — a 
capacității de a numi o trăsătu
ră individualizatoare de primă 
importantă a ooerei unui anume 
scriitor. F. Băileșteanu are ști
ința unor formulări sintetice, 
frumoase și exacte totodată. 
Astfel ni se «pune că Al. Andri
toiu e«te un poet ..Ca melancolii 
biblice scăldate «enznal in bora- 
*i*nul  -cârpe diem-. Cn o ine
puizabilă putere de plastictzars 
in lumina anrie a Medileranei. 
Cu o specială «tiinti a ebineză- 
riei versului. Vn poet de rasă 
persană, cu • neostoită fascina
ție a imaginii femeii? etc.

Gă<im si încadrări judicioase, 
ta spațiul unei anume tradiții 
’.•.terare naționale a unui acriito-, 
încadrări care stat menite sâ 
subliniere si țoecifici’ateu pagi
nilor acestuia, ti felul cum ele 
aparțin timbrului aparte a) lite
raturi; noastre, luate in aruam- 
blu. Cel mai concludent exem
plu din carte R găsim ln acest 
sens ia legătură cu Marin So-

Cred loturi că așa numita 
_faculte maitresse" a personali
tății (in măsura in care poate fi 

moria documentelor : Moștenirea 
tracă. 21.20 Interpret! de frunte gl 
cfntecutui popular românesc : Trl- 
na LogiT.n. Angela Buciu. Al Ha- 
vriliuc. 21.35 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.
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vorba de așa ceva, implicit în 
măsura m care s-a revelat Dină 
acum) tînărului critic, ar fi ti
miditatea. Ea face ca însușirile 
.scrisului său să se transforme 
în defecte. Autorul scrie studii 
informate, în care e evidentă 
urmărirea creației diverșilor 
poeți pină în momentul cînd a 
putut fi urmărită. Astfel se ci
tează si se analizează poezii a- 
părute in revistă, ulterior publi
cării ultimului volum al scriito
rilor în cauză. De asemenea, tot 
ca rezultat al informării scru
puloase. trebuie văzută apleca
rea spre semnalarea atentă a 
bibliografiei critice înregistrate 
de opera celor șase poeți. Aș 
vedea aici și o anume vocație a 
antologării. Fănus Băileșteanu 
a realizat două'foarte bune vo
lume în serie Biblioteca critică 
— despre Macedonski si despre

CRONICA LITE
Fânuș Băileșteanu : ABSIDE,

Editura Eminescu, 1979

Sadoveanu — al doilea fiind un 
posibil model al genului. Numai 
că aici nu e vorba de ..Ana 
Blandiana interpretată de..." ori 
„Vasile Nicolesru interpretat 
ce_.“. ci de studii critice pro- 
priu-zise despre respectivii scri
itori. Ca atare, âtarea comenta
riilor anterioare e abuzivi, fiind 
pusă in umbră tocmai contribu
ția exegetică proorie. Timid, 
cum ziceam, criticul evită să-si 
expună ma: răspicat punctul de 
vedere. di~d cuvintul cu prea 
multă larghețe precursorilor săi. 
Respectincu-i Înclinația. am 
dat. la rind»-rr.:. poate prea 
multe state ta crima parte a 
acwtui articol. Pasajelor decu
pate nu li s-ar putea insă adău
ga multe altele, nare sâ dove
dească ținuta interpretării din 
Abside. Cad autorul nu are cu
rajul «ă-și dezvolte propriile 
sugestii, interesante nici vorbă, 
a.-gumentiudu-ie. nuantindu-ie 
etc. Parcă speriat de ineditul 
opiniei pe care a avansat-o. el 
o părăsește pe parcurs si. in 
consecință, discursul critic pier
de si din coerentă si din preg
nantă. Propozițiile de felul ce-

PROGB tMl'I, î

17J0 Radar pionieresc. 17.50 Film 
aerial : ..Linia maritimă Onedin". 
Reluare*  episodului 8. ÎS 40 Album 
coral. iS.On Telejurnal. 19.3S Bu
letinul rutier al Capitalei. 19.36 
Instantanee. Emisiune de reporta
je. interviuri, fapt divers din Ca
pitali. 20.00 Concertul orchestrei 
rlmfonice a Radiotelevlzlunil. diri
jor : Sosit Conta. în pauză : Efi
gii lirice. închiderea progra
mului. 

lor pe care le-am reprodus mai 
devreme sint ..amendate" de al
tele. complezente ori trezind un 
interes mediocru.

Ațungem aici la meditațiile 
cele mai dureroase ne care le 
stîrnește scrisul lui Fănus Băi- 
•leșteanu. Asa cum informarea 
atentă transformă textul uneori 
în simplă consnectare a biblio
grafiei. iubirea, respectul (lău
dabile) fată de poezie si fată de 
poeți, sentiment mărturisit ca 
atare de critic intr-un Preludiu 
la volum, se transformă intr-o 
..plecăciupe-' exagerată și ne
condiționată dinaintea ei (a 
poeziei) șt dinaintea lor (a poe
ților). Consecințele acestei ati
tudini sint de mai multe feluri, 
toate neplăcute. Se ajunge in 
primul rind la o tocire a spiri
tului critic, obiecțiile privind 
aspecte ale creației unui poet 

sau altuia (firește, că alegerea 
lor in vederea analizei exprimă 
o opțiune valorică, dar aceasta 
nu înseamnă trecerea cu vederea 
ori bagatelizarea minusurilor) 
sint enunțate in treacăt, protoco
lar. doctoriei amare a cile unui 
fugitiv refuz fiindu-i adăugată o 
doză masivă de dulceață a elo
giului. Apoi elogiul însuși — și 
aici nu e doar o diferență de 
nuanță I — se transformă pe 
alocuri in cutată encomiastică. 
Rlndurile despre Vasile Nico- 
lescu. poet de remarcabil talent 
si fin eseist, dealtminteri. capă
tă astfel ahira unui imn bom
bastic. găunos, incapabil sâ sur
prindă tocmai specificul litera
turii acestui scriitor. In sfirșit. 
liDsețte forța de opțiune. Fănus 
Băileșteanu vrea să împace pe 
toată lumea, vrea să reînvie, cu 
alte cuvinte, duioasele vremi 
ale idilei bucolice. In viziunea 
lui au dreptate in egală măsu
ră lupul si mielul, capra si Var
za. El nu vrea sâ renunțe nici 
la adevăr, nici nu vrea ca ade
vărul pe care îl spune să supe
re pe cineva, nici... Astfel (ca 
tâ dau doar un exemplu, din

Noutăți editoriale
Recent librăriile din întreaga 

țara au primit din partea edită
rilor noi lucrări de o mare diver
sitate tematică. Am selecționat 
dintre aeestea o serie de titluri 
care se adresează tineretului : 
EDITURA POLITICA; Georgeta 
Florea — Ideologie și cunoaștere, 
Bujor Gheorghiu — Scrieri social- 
poiitice 1905—1961; P. Jica — De
terminarea eficienței progresului 
tehnico-țrtlințific $i a calificării : 
XXX Dialectica și socialismul: 
XXX Consultații și iernatici orien
tative pentru studierea documente
lor Congresului al Xil-iea al Parti- 
durul Comunist Român in cadrul 
fnvățămintalul politico-ideologic ; 
EDITURA ȘTIINȚIFICA ȘI EN- 
CTCT-OPKDICA: P. Berar Umanism 
și ateism ; C. Mircea — Interco- 
municarea : C. Săteanu — Timp 
fi temp oralitate tn limba româna 
contemporană: K. Winnacker — 
Destinul energiei nucleare : EDI
TURA DIDACTICA ȘI PEDAGO
GICA : M. Drumeț — Povestea 
neamului românesc de la început 
9i pînă în zilele noastre. Pagini 
din trecut, vol. n; XXX Studii da 
psihologie Kolară ; EDITURA AL
BATROS: Radu Selejan — Cetăți 
rubpămtatene • V. Firoiu — Ama
zoanele cerului ; Virginia Mușat 
Ars amandi; Al. I. Stefănescu — 
Aventură la Brașov ; M. Popa — 
Călătorie sprincenată ; D. lonescu 
— Peceti în aur negru; Elisabeta 
Costih —■ Cununa de rodii • EDI
TURA ION CREANGA : Elena
Măta&ă — Femei ale acestui pă- 
mînt; P.N. Mihail — Sub aripa 
vintuiui de noapte ; EDITURA 
FACLA : A. Berinde — Instruirea 
programată în învftțâmîntul li
ceal, tehnic și profesional; I. Da- 
videanu —■ Zbor deschis; EDITU
RA eminescu : c. ivănescu — 
Muzeon ; M. Sterian — Oblic pes
te lume; c. Bârbuceanu — Femei 
singure; O. Constantinescu — 
Menestrelii regelui Ludovic; v. 
Silvestru — Elemente de ca.ra.gia- 
Jeologie; I. Nicolescu — Vox 
populi, vox dei; G. Iuga — Căma

i

mulțimea acelora care îrapîn- 
zese literalmente cartea) la un 
moment dat tînărul critic amin
tește excelenta, dreapta cronică 
negativă a lui Nieolae Mano- 
lescu la Epica Stagna și apoi 
adaugă : „Alți critici, mai ti
neri. mai entuziaști sau aflat! in 
.serviciul unor campanii subiec
tiviste — au polemizat direct 
sau. mai ales, subtextual — cu 
autorul acestei cronici văzind in 
volumul ultim (Ia acel moment 
n.m. — V.A.) al hli Nichita Stă
nescu dacă nu o culme a crea
ției acestuia, cel puțin o carte 
reprezentativă. Adevărul. cred 
că e de găsit — cum se zice — 
pe la mijloc. Inclinindu-și totuși 
brațul balanței, mai degrabă 
înspre partea lui Nieolae Mano- 
lescu“.

Evidentele ..campanii subiecti
viste" ale criticilor „entuziaști" 
sint doar insinuate, nu re»rate 
ca atare, cum se cuvenea, iar 
adevărul, limpede pentru toată 
lumea, ca in basmul lui Ander
sen. e ..pe la mijloc". Aflat în 
această poezie (conștiință totuși 
obligă la afișarea, fie și cu ju
mătate de voce, a unui punct de 
vedere !) „brațul balanței" arată 
cam ceea, ce ar trebui să indice. 
Ca acest șovăielnic braț proce
dează și Fănuș Băileșteanu. In 
loc să ne spună de-a dreptul 
ceea ce crede, el ne sugerează 
„din priviri", ca să zic asa. cam 
cum stau treburile.

Ca să fie critic în sensul de
plin, al cuvintului. Fănus Băi
leșteanu trebuie, dacă noate. să 
învingă felul său de timiditate.

VICTOR ATANASIU

șa de trandafiri ; G. Navarra — 
și eu i-am citit pe Marțial; Al. 
Brad — Carusel; XXX. Meșterul 
Manole ; XXX — Teatru (din 
creația dramaturgilor ama
tori) : EDITURA MINERVA ;
T. VLaiorescu — Jurnal, voi. UT. ; 
Duiliu Zamfirescu — Viata la 
țâră, Tănase Scatiu (coi. ,.Patri
moniu “) ; Al. Macedonski — Ope
re» voî. vn (colecția Scrii
tori români) editura UNI
VERS; G. Poulet — Conștiința cri
tică; J.P. Richard — Literatură șl 
senzație; XXX — Portocale la 
fereastra ei; M. Migeo — Familia 
Rostand ; e. Roblfrs — Sirenele 
EDITURA SCRISUL ROMANESC: 
A. Popescu — Dreptul la viață; 
o. Cngherea — Testamentul ; 
T.D. Marcu — Ultima șansă ; 
EDITURA MUZICALA : XXX. — 
Anii marii iubiri. Cîntece pentru 
tineret; EDITURA SPORT-TU- 
RISM: XXX. Geo și Teo în pădure 
(carte de colorat); XXX Minibas- 
chet; T). Manolleanu — Exerciții de 
gîndire rugbistică; E. Cristea și 
Năstase I. — Tenis; EDITURA 
DACIA : O. Drîmba — Scriitori 
scandinavi și alte eseuri ; M. 
Opriță — Argonautica ; N. Jurcău
— Aptitudini profesionale; G. Ga- 
fița — Iama e o altă țară; N. 
Steinhardt — Incertitudini literare; 
M. Scorobete — Trofeul: R. Râșan
— Artă fără muză; M. Popajf 'v. 
Tașcu — Istoria presei literare 
românești din Transilvania ; EDI
TURA junimea : m. Dimitrlu — 
Gramatica limbii române explica
tă; N. Cristâche — Viața pentru 
toți ; Mihaela Iordache — Despre 
joc; N.C. Tufoi — Yoga; N. Io- 
nescu — Pledoarii: EDITURA 
CARTEA ROMANEASCA ; XXX
— Mărturii. Articole, eseuri lite
rare șl politice; A. Mihale — Ac
țiunea „Hildebrand"; B. Nedelco- 
Vici — Zile de nisip : Otilia Nico- 
lescu — Cămășile vieții ; I. lovan
— Rezervație naturală : Tania Lo- 
vinescu — Aproapele meu; N. V. 
Turcu —» Soarele; FI. Gabrea — 
Frumos e numai adevărul; 
M. Grama — împărăția de seară.
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ALE NATURII

Catedr*  de analiza matematicâ
Lector, poziția 1.1.19. discipli

nele: — Astronomie. — Analiză 
matematicâ. — Matematicâ.

Asistent, poziția 1.1.22. disci
plinele : — Analiză matematică. 
— Matematici' soeciale.

Asistent, poziția 1.1.28. disci
plinele : — Ecuații diferențiale 
cu derivate narțiale I. — Ana
liză matematică III și IV. — 
Teoria distribuțiilor. — Matema
tici speciale.

Catedra de fizică
Asistent, ooziția 1.3.26. disci

plina : — Fizică (studenți stră
ini).

Catedra de educație fizică
Asistent, poziția 1.5.16. disci

plina : — Educație fizică.
FACULTATEA DE ȘTIINȚE 

ECONOMICE
Catedra de contabilitate si 

prelucrare electronică a infor
mației economice I

Asistent, poziția 3.3.23, disci
plinele : — Contabilitatea uni
tăților economice II (agricul
tură). — Sisteme informaționale 
și analiză economică. — Bazele 
contabilității, — Calculatia cos
turilor.

Catedra de planificare și ana
liză economico-finaneiară

Asistent, poziția 3.4.24, disci
plina : — Finanțarea unităților 
economice.
FACULTATEA DE MEDICINA

Catedra de explorări funcțio
nale și laborator clinic

Sef de lucrări, porifia 4.1.K 
disciplina : — Biochimie.

Sef oe lucrări, poziția 4.1.28. 
disciplina : — r tzîooa’tolog-.e.

Șef de lucrări. poziția 4.1.33. 
disciplina: — Farmacolegie.

Catedra de chirurgie
Șef de lucrări, poziția 4.3.42. 

disciplina : — Histoiogie — Ci- 
tologie.

Catedra de pediatrie — boli 
infectioase

Asistent, poziția 4.4.39. disci
plinele : — Microbiologie. —

Sef de hacrfcx pr^t-a S3 9*  
dtsctplineâe: — Suaeirie de 
penare. — Sisteoie s& ecixir»- 
mente de conducere a ncoccse- 
Joc. — CalruiL n tareiacrarea 
datelor. —• Pmcmr.aoe*  catcu— 
la toanelor.

A«-.«tent. poziția 5.3.35. dMri- 
plineie : — Teoria sistemelor. 
— Teoria sistemelor si reglare 
automată.

Asistent, poliția 5.3.42. disci
plinele : — Programarea calcula
toarelor. — Calcula'oare nume
rice.

Asfstewt. pozttia disci-
pteneSe; — MeeartLâ. — Meca- 
cîca si reziste-ta masertaleJor.

Aststeet. poriria S l-21. <9*ri-  
pt-ele : — Meca-drâ. — Retzs-

Asistent. poziția 6.1J5. disci- 
pLaele: — Mecanisme. — Me
canisme M organe de mașini.

Asi-tem. poziția M.26. disci
plinele : — Mecanisme și orga
ne de mașini. — Mecanica si 
rezistența materialeloc. — Me
canică. — Organe de mașini.

Asistent, poziția 6.1.28. disci-

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi

Parazitologie, — Virusologie.
Catedra de medicină internă
Asistent, poziția 4.5.8, disci

plina : — Medicină internă — 
Semiologie medicală.

FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

Catedra de mașini, aparate și 
acționări electrice

Asistent, poziția 5.2.18, disci
plina : — Mașini electrice.

Asistent, poziția 5.2.27, disci
plinele : — Teoria sistemelor și 
reglaj automat. — Acționări e- 
lectrlce și automatizări.

Asistent, poziția 5.2.29, disci
plina : — Aparate electrice.

Asistent, poziția 5.2.32, disci
plina: — Control statistic și fia
bilitate.

Catedra de automatizări și 
calculatoare

Asistent, poziția 5.3.45. disci
plinele : — Automatizări dis
crete. — Circuite logice și co
menzi numerice. — Linii auto
mate de fabricație.

Asistent, poziția 5.3.46, disci
plinele : — Teoria sistemelor. 
— Echipamente hidraulice și 
pneumatice. — Echipamente de 
telemecanică. — Mecanica flui
delor și echipamente fluidice.

Asistent, poziția 5.3.47. disci
plinele : — Dispozitive și cir
cuite electronice. — Electronică 
industrială, — Măsurări elec
trice și electronice, — Muta- 
toare.
FACULTATEA DE MECANICA

Catedra de mecanică aplicată
Șef de lucrări, poziția 6.1.12, 

disciplinele : — Rezistenta ma
terialelor. — Vibrațiile mașini
lor unelte, — Mecanică și re
zistenta materialelor.

plinele : — Mecanică. — Vibra
ții mecanice. — Mecanica și re
zistența materialelor, — Rezis
tenta materialelor.

Asistent, poziția 6.1,32. disci
plina : — Organe de mașini.

Asistent, poziția 6.1.33. disci
plinele : — Mașini termice și 
hidraulice, — Termotehnică și 
mașini termice. — Termotehni- 
că, mașini si instalații termice, 
— Mașini termice și hidraulice.

Catedra de tehnologie
Asistent, poziția 6.2.19, disci

plinele : — Tehnologie, — Teh
nologia deformărilor plastice 
ale metalelor.

Asistent, poziția 6.2.20, disci
plinele : — .Tehnologie, — Ba
zele. așchierii și generării su
prafețelor, — Tratamente ter
mice, — Studiul metalelor. — 
Mașini unelte și agregate, — 
Proiectarea dispozitivelor.

AsistecL j>"»z::ia 6i21. disci
plinele : — Studiul metalelor. 
Tehnologi*  materialeior. — Tra
tamente termice. — Tehnoloe-.a 
prelucrării la rece. — Tolerante 
«i măsurători tehnice.

Asistent, poziția 6 224. di«ci- 
pHheta : — Bazele așchierii și 
generării suprafețelor, scule, 
dispozitive verificatoare, orga
nizare. tehnicile experimentale 
ale controlului in final. — Teh
nologia presării la rece. — Teh
nologia construcțiilor de mașini.

Asistent, poziția 62.25. disci
plinele: — Tolerante si măsură
tori tehnice. — Studiul metale
lor, — Tehnologia metalelor. — 
Tehnologia materialelor și ma
șini unelte.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Universității din Craiova, 
str. Al. I. Cuza nr. 13. în ter
men de 30 de zile pentru pos
turile de conferențiar și lector 
(șef de lucrări) si de 15 zile 
pentru posturile de asistent de 
la data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial, cererea de 
înscriere, la care vor anexa în 
două exemplare pentru postul 
de conferențiar și intr-un exem
plar pentru posturile de lector 
(șef de lucrări) și asistent, ac
tele prevăzute de Legea nr. 
6/1969, privind Statutul perso
nalului didactic în Republica 
Socialistă România, publicată în 
Buletinul Oficial, partea I. nr. 
33, din 15 martie 1969, și de In
strucțiunile Ministerului Educa
ției și învățămîntului nr. 84539/ 
1969.

Concursul se va tine la se
diile facultăților respective. în 
termenele legale.

Excursiile
primâverii

PRILEJ DE ODIHNA, RELAXARE 
ȘI CUNOAȘTERE, „EXCURSIILE PRI
MĂVERII" OFERĂ AMATORILOR DE 
TURISM DIN CAPITALA NUMEROA
SE SATISFACȚII.

INTRE 30 APRILIE ȘI 4 MAI A.C. 
FILIALELE ÎNTREPRINDERII DE TU
RISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE 
BUCUREȘTI INVITA SPRE TOATE 
ZONELE TURISTICE ALE ȚARII : 
DIN DELTA DUNĂRII PÎNA ÎN MA
RAMUREȘ, DIN OLTENIA DE SUB 
MUNTE PÎNA-N NORDUL MOLDO
VEI, DE PE LITORALUL ROMANESC 
AL MĂRII NEGRE PÎNA ÎN ORAȘE
LE MEDIEVALE ALE TRANSILVA
NIEI.

AMĂNUNTE — INFORMAȚII — 
CONSULTAREA PROGRAMELOR la 
filialele din Str. Mendeleev nr. 14, Bd. 
Republicii nr. 68, Bd. 1848 nr. 4 și Bd. 
N. Bălcescu nr. 35.

I
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Plenara Comitetului Central
FOTBAL XXV. O etapă a eficacității : 33 de goluri • Pe primul loc, grație golaverajului, revine Univ. 
Craiova • Situația rămine strinsă ia cei doi poli ai clasamentului • Liderul învins, la scor, la Baia Mare 

® Urmează meciurile-test ale echipei naționale

DIAGRAMA ETAPEI

al organizației democrației 
și unității socialiste

Miercuri după-amiază s-au 
desfășurat lucrările plenarei 
Comitetului Central al Organi
zației democrației și unității 
socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei 
au fost înscrise următoarele 
puncte :

— Raport despre stadiul con
stituirii organizațiilor democra
ției și unității socialiste și sar
cinile ce le revin pentru creș
terea contribuției lor la viața 
politică și social-economică ;

— Planul de activitate pe pri
mul semestru al anului 1980.

în cuvintul lor, participanții 
la dezbateri au subliniat faptul -ă 
propunerile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Roman, cu 
privire la creșterea rolului 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste în viața social- 
politicâ a țării și îmbunătățirea 
organizării sale au fost intimpi- 
nate cu entuziasm de masele 
largi populare și sint aplicate in 
viață, ele marcînd trecerea la o 
etapă calitativ superioară a 
procesului de adîncire a demo
crației orînduirii noastre socia
liste.

Vorbitorii au arătat că. încă 
de la constituire, organizațiile 
democrației și unității socialiste 
și-au orientat activitatea spre 
mobilizarea tuturor membrilor 
lor pentru ca, sub conducerea 
organizațiilor de partid, împreu
nă cu celelalte organizații de 
masă și obștești, să participe 
activ la realizarea cu succes a 
prevederilor planului pe 1980. a 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială in profil terito
rial, la intensificarea muncii 
cultural-educative de masă, la 
impulsionarea vieții politice și 
la bunul mers al treburilor de 
interes general.

Un loc însemnat în cadrul 
dezbaterilor l-au ocupat, de 
asemenea, problemele privind 
rolul ce revine Organizației 
democrației și unității socia
liste in opera de formare a 
omului nou, cu o înaltă conști
ință socialistă, cu o atitudine 
înaintată fată de muncă, față de 
avutul obștesc, față de familie 
și societate, in promovarea acti
vă a principiilor eticii și echi
tății socialiste, in cultivarea pa
triotismului revoluționar.

Participanții la dezbateri și-au 
reafirmat voința fermă de a-și 
aduce întreaga contribuție la 
transpunerea in viață a hotări- 
rilor Congresului al XII-lea al 
Partidului Comunist Român si 
ale celui de-al II-lea Congres, 
al Frontului Democrației și Uni-*  
tați Socialiste.

în încheierea lucrărilor plena
rei. participanții au adoptat, in
tr-o atmosfera de mare însufle
țire, o telegramă adresată Co
mitetului Central ai Partidului 
Comunist Roman, warăgului 
NICOLAE CEAUSESCU. ia 
care intre altele se spune :

Cu mindrie si deolmă satis
facție. vă increcințam că nulioa- 
nele de membri ai organizați
ilor democrației și unității so
cialiste. toți cetățenii acordă cea 
mai înaltă prețuire ideilor dum
neavoastră. originale, cu adevă
rat înnoitoare, privind lărgirea 
permanentă a modalităților oe 
conlucrare a partidului cu ma
sele populare. întărire*  neînce
tată a unității ș; roezrfir.fi in
tegri națiuni, consioerir.d crea
rea noilor organizații drept ma
terializare a princuMuhn potrivit 
căruia „socialismul se constru
iește cu poporul și pentru po
por".

Remarcabila dumneavoastră 
inițiativă. încărcată ce adinei

semnificații pentru întreaga 
noastră operă de construcție re
voluționară, a declanșat pretu
tindeni o vastă acțiune politică 
și organizatorică, menită să 
pună in valoare inițiativa cetă
țenească. să intensifice partici
parea tuturor oamenilor muncii 
— români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — la făurirea 
vieții noi. prospere. libere și in
dependente pe pâmintul patriei. 
Dovedind, așa cum ati apreciat 
dumneavoastră, o matură înțe
legere a problemelor mersului 
înainte al societății noastre. încă 
in adunările de constituire, 
membrii organizațiilor democra
ției S> unității socialiste au for
mulai numeroase propuneri și 
s-au angajat să participe efec
tiv, sub conducerea organizați
ilor de partid, la realizarea in 
ceie mai bune condiții a planu
lui de stat pe anul in curs, a 
angajamentelor asumate in în
trecerea socialistă, a programe
lor de dezvoltare e-.onomico-so- 
ctală m profil teritorial, a isto
ricelor botăriri ale Congresului 
al XII-lea al Partidului Comu
nist Boman.

Vă asigurăm, mult iubite și 
ritmate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că si m viitor Orea- 
nizatuie democrației st unității 
•octafiste vor face lotul per.tru 
a-și mdebimi mranea cu care 
au fost chemate in viata socie
tății noastre, imrucit ceea ce le 
. .-„auzer.e in muncă si ie insu
flă putere de acțiune este uni
tatea oe nezdrtmcmai a tuturor 
cetatemjor tării, fără deosetxre 
de naționalitate, in jurul Paro- 
cuiui CcsBtmtst Reman, ia jurai 
lăsnneevoastră. care iacrodănati 
vrerea, năzumțeie st asniratttse 
intru desâînrssre pe calea soca- 
fienuhn si comunissulm ale 
Întregului nostru popor.

Un derbi al orgoliilor, 
a! ambițiilor dar și a! durităților!

CONGRESULUI AL XI-LEA
AL PARTIDULUI COMUNIST DIN SRI LANKA

, COLOMBO

Lucrările Congresului dumneavoastră ne oferă prilejul deosebit 
de plăcut ca, in numele Partidului Comunist Român. al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să transmitem participan- 
ților la lucrări, tuturor membrilor partidului, un cald si tovărășesc 
salut, împreună cu sentimentele noastre de prietenie sinceră și 
solidaritate militantă.

în rindul opiniei publice din țara noastră sint binecunoscute 
eforturile și activitatea partidului dumneavoastră, alături de alte 
forțe politice naționale interesate in propășirea patriei, consacrate 
consolidării independenței și unității naționale, promovării intere
selor vitale ale maselor largi populare, dezvoltării economice și 
sociale de sine stătătoare a țării, triumfului idealurilor democra
ției, progresului, păcii și socialismului.

Ne exprimăm și cu acest prilej satisfacția pentru raporturile de 
prietenie și solidaritate statornicite între P.C.R. și P:C.S.L., cărora 
le sînt caracteristice stima reciprocă, respectarea principiilor inde
pendenței, neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui 
partid de a-și elabora liber linia politică internă și externă, strategia 
și tactica sa revoluționară, in conformitate cu condițiile în care acțio
nează.

Avem convingerea că, in acest spirit, legăturile noastre priete
nești se vor dezvolta in continuare in interesul amplificării și di
versificării, în cele mai variate domenii, a colaborării dintre Româ
nia și Sri Lanka, dintre popoarele noastre, in folosul instaurării 
în lume a unui climat de pace, securitate, cooperare rodnică și 
înțelegere între toate națiunile lumii.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Aa participat Paul Niculescu. 
vicepnm-ministru al pnor-'i- 
hă. ministrul finanțelor. ion 
Florea. ministru secretar de stat 
la Ministerul Economiei Fores
tiere Să MalenaJejor de Con
strucții. Alexandru Mlrgan- 
tescu. ministru secretar de stat 
la Ministerul C.wruhn Exte
rior și Cooperăm Economice I~- 
tematîonale. Cocszacrin Oeis- 
cea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Stan Mâgu- 
reanu. secretar al Consiliului 
de Miniștri. reprezentanți ai 
unor instituții centrale, oa
meni de cultură și artă.

Au luat, de asemenea, parte 
șefi de misiuni diplomatice a- 
credita’î in țara noastră, alți 
membri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul sărbătorii națio
nale a Republicii Populare Ban
gladesh. ambasadorul acestei 
țări ia București. A. W. Shamv- 
ul Alam, a vorbit, miercuri sea
ra. la posturile noastre de radio 
și televiziune.

Delegația Partidului Socialist 
din Cipru, condusă de Vassos 
Lyssarides, președintele parti
dului, care, la invitația C.C. al 
P.C.R., a făcut o vizită în țara 
noastră, a părăsit, miercuri di
mineața, Capitala.

Din delegație au făcut parte 
Doros Theodorou, secretar orga
nizatoric, membru al Biroului 
Politic al Comitetului Central al 
partidului, Andreas Phridas, 
membru al Biroului Politic al 
C.C., șeful Secției internaționale 
a C.C.. secretar al Comitetului 
de partid al districtului Nicosia, 
Kriton Gheor.ghiades. membru 
al Biroului Politic al C.C., di
rector al Biroului economic al 
partidului, secretar al Comite
tului de partid al districtului 
Larnaca, Andreas Mirianthous și

Andreas Adamides. membri ai 
C.C., membri ai Biroului eco
nomic al partidului.

La plecare, oaspeții au fost 
salutați de Constantin Dăscâ- 
lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al CC. 
al P.C.R.. Ilie Radulescu, secre
tar al C.C al P.C.R., Ghizeta 
Vass. membru al C.C al P.C.R., 
Lucian Drăguț, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Central 
de Central Muncitoresc al Ac
tivității Economice sT Sociale, 
de activiști de partid.

Cu prilejul Zilei naționale ■ 
Republicii Populare Bangladesh, 
ambasadorul âcesxci țâri lâ 
București A.W. Shams-u! Alam, 
a oferit miercuri o recepție.

MierrarU în prezenta unor 
specialiști, racre tehnice de con
cepție. proiectări ți de mașini,
inventatori și inovatori, la în
treprinderea mecanică „Nicoti
nă" din Iași s-a deschis o ex
poziție sub genericul „Omagiu 
muncii*,  manifestare meni» să 
pună in evidență succesele ob
ținute de industria ieșeană in 
direcția asimilării de noi pro
duse. care să înlocuiască impor
turile. Expoziția reunește peste 
600 de repere, mașini și utilaje 
de înaltă tehnicitate, subensam- 
ble. dispozitive mese de schimb, 
scule și verificatoare, instalații 
și echipamente, care au fort a- 
sunilate sau sini in curs de a- I 
similare La intrecrmderile iese- I 
ne din ramurile metalurgiei si 
a cocstrucțillor de magi-i ma
terialelor de corstructii fi de 
exploatare și prelucrare a lem
nului.

Expedia va fi gazda unor in- 
tiiniri p șchtmbun de expe
riență cu specialiști, cercetători. ! 
muncitori inovatori pe tema I 
valorificării Lite-gen tei tehnice, 
in scopul creări: de noi. pro- | 
duse, piese >i subansamoîe cu I 
parametri superiori, care să in- I 
locuiască pe cete procurate din i 
import.
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MADE IN ROMÂNIA
„BRAICONF"

La gindul că numeroși cetă
țeni ai... planetei poartă cămăși 
românești, cu emblema „Brai- 
conf", lucrătoarele de la între
prinderea brăileană de confec
ții se ambiționează, de la o zi 
la alta, să confirme o firmă, o 
calitate și o preferință a cum
părătorului român sau străin. 
SUscitind, încă din 1950, intere
sul piețelor externe de desfa
cere. această întreprindere se 
numără in momentul de față 
printre primii producători de 
cămăși ai lumii. Justificarea so

licitării abundente vine din 
partea calității — in cazul că
mășilor de Brăila — concept in
tegral ! Ceea ce nu inseamnă că 
elementele acestei calități nu 
pot fi examinate in parte. Bună
oară. durabilitatea : firele sin
tetice sint comode Ia purtat, ca 
atare pot fi purtate des. spălate 
des. Poplinul, de asemenea. Țe
săturile se remarcă prin finețe, 
imprimeurile prin originalitate 
(in prezent, pe fluxul de fabri
cație se afla „carourile"), mo
delele prin eleganță : moda ac
tuală readuce în atenție gulere
le mici, drepte...

Ceea ce impresionează in mod 
deosebit este consecventa și 
statornicia unor beneficiari stră
ini sau. cum sînt numiți de per
sonalul Întreprinderii, „clienti 
vechi și buni", de două dece
nii. Atingind un volum la ex
port de 80 la sută (în fiecare 
atelier se produce și pentru ex
port), întreprinderea brăileană 
constituie furnizorul preferat al 
unor țări ca Iran, Irak, Kuweit, 
Libia, Olanda. R.F. Germania, 
U.R.S.S. ș.a.

Maria Teodopescu, secretar al 
comitetului U.T.C. al întreprin
derii, ne-a dezvăluit unul din 
secretele izbinzii brăilene : cali
ficarea generală, hărnicia și în- 
deminarea tinerelor lucrătoare, 
care alcătuiesc ponderea.

Desigur, înțelegem că intre echipele care 
rivnesc si cucerească titlul confruntările devin 
decisive. tranșarea punctelor intre ele avind, 
intr-un fel, o valoare dublă. Pentru că ce se 
adună la una, automat'se scade la cealaltă. Este, 
de ințeles și este de așteptat ca principala ca
racteristică a acestor partide să fie spiritul de 
luptă, bătălia 'înverșunată pentru balon, dar de 
la orgolii șt ambiții să treci la durități cu atita 
nonșalanță și lipsă de respect pentru public și 
adversar ni se pare o cale lungă. Derbiul de pe 
stadionul Dinamo a fost un meci al faulturilor 
și. in consecință, o înlănțuire a achitării polițelor. 
Am fi rămas cu o impresie bună despre dina
mismul partidei, despre ambițiile aruncate in 
lupta pentru puncte, despre eforturile depute 
pentru victorie și prestigiul culorilor cluburilor, 
dacă n-am fi fost obligați sâ asistăm la atitea 
cotonogeli și, de-aici, la atitea întreruperi. Jocul, 
cu faze interesante, uneori dramatice și surprin
zătoare. a fost fragmentat, oprit pentru c-și 
rerem accidentațri și pentru a pătrunde pe gazon 
echipele de intendență. Xu ne-a căzut deloc bine 
șd observam ci intre jucătorii angrenați in al
tercații dure se numărcu și internaționali, de la 
care mai rstii de toate așteptăm un comporta
ment civilizat pe teren. Adevărul este ce și 
a-inrrul loan Rus nu și-a impus autoritatea ir.cd 
de la primele manifestări care indicau litera 
-eguiamen’.islin Ei a dus. deseori, ia pmma re
priză. mina spre cartonașe, dar n-a scos aici vaaă 
Si le fi uitat, cumva, la cabine ? Iu repriza 
secundă — ce s-o fi iarimpiai ia pauză, aa știm
— s-a rdrbaae: — acesta e cariwial — șt ciad 
r*s  cazul șt eind aa era. Așa te face ci ia decurs 
de numai 23 de minute <ua repriza a doua a 
a-itat cartonașul galben la sase șacctori; 
Ai^uhi, Custov. Hârgmean. de la Dmxmo. 
Pur-uaa, Donose n TiAhm de la Vmersttatea 
C’-iorr. Deși 'epnn; ultimă a fost mai pcu.utc
— cele f ccrtonașe ficindu-și efectul — totuși 
sxmci ia această parte a jocului am consemnat 
33 de faubu-i. dintre care unul, cei săcirru de 
îinărul idărgruean. m careu asupra :u Ungurea- 
<». s-a soldat ca acea g-arâ sancțiune care 
—rK. ică .c93 ia sută din cazuri — -ezultazul. 
Pencztg-ul executat impecabil de Donose — autor 
ri al pmmulut pol — ieri poare cel md rxa om ti 
oaăpenier, ■ edxs epalaree pe tabela de marcaj 
n «cel punct care stzuează echipa olteană in 
fotoisul de ader. Armă m vedere numeroasele 
intrernpen. m eticul șira piu se cuce la eonciu- 
z-.z cu am cele » de minute, aa șacal fotbal, 
pr.ate nan 45Dar derf mc udiupâ—: n 
cutările ? • Gr pr.vește rezumatul, după opvtia 
noastră, ei este echitabiL Crasocenu eu venii

să-și vindă scump pielea, in plits de lucrurile 
bune pe care le știam despre ei, ne-a plăcut 
dăruirea lor in joc ; s-au bătut pentru fiecare 
minge cu o mare ardoare. Xe-a plăcut partici
parea tuturor echipierilor la cele două faze de joc 
— atac și apărare ; Cămâtaru. probahu auzind că 
pierde ..trenul' naționalei, s-a arătat pus pe 
fapte mari, fiind extrem de pe-icuios in citeva 
rinduri, doar neșansa imp-^dicindu-l să nu se 
numerf p el, iert, printre autorii de gorun. O 
altă statistică ne arătă că oaspeții au șutat mai 
mult și mai pemcu'MS la poarta dinamovsșlUor, 
a căror cparar'e a fost s-aoâ. tDonose. incinte 
de a însene primu. po». a făcut un slalom 
depășind vreo patru-cinci ăsnamonști !). iar 
atacul a acționat haotic și nesigur, singurele ac
țiuni construite lucid și inteligent fnnd cele din 
care Dudu Georgescu a înscris golurile, faze 
frumoase ia creates cărora cu contribuit lor- 
dache. Auș/ustm și Țilu'.

Rezultatul de la București, eșecunle suferite 
de Steaua și F.C. Argeș, in deplasare. — ttebștsi, 
la 0—3. intmserâ intr-o totală degAngroladâ — 
fac ca situația dm fruntea ciasarr.esuuiui să se 
mențină strinsă. Lucrurile per identice cu ceea 
ce se-ntimpld și ta zona ficbmie e e-nw-ienru- 
iai. unde doar buzofen:; sa mei su sanse. încolo 
e va grup mare ăe echipe care trăiesc ca gindul 
și speranțele supremețui-ii. două dintre ele. _t* “. 
Ctuj-Xapoca și FXL Olt, inmgnd. ieri. la 
scoruri concludente. Se știe. insă, că pmeteia 
p-crdvte Ja zcm.ciisu*  contestă ce’, mai mult. 
Dm acest punct de vedere. Dinamo, cedind cita 
m pnuct celor ioi eterni ricab. Steaua și Uni- 
verr.tztea Cs-.ova. pe terenul p-op-iu. n-a di- 
msnuat. ser.&. șansele de a cuceri tUlsL Insă, 
cum in fotbalul n cimpsosotai «ostm echipele 
w-cx -osseerestă, r*ec  de la meciam foarte bune. 
Ie Căderi tnexpAcebile. acest joc al fluctuaților. 
care generrezâ surpmele. s-er putea să anuleze. 
ia mvmsM cos; vncrun, pederes punctelor 
^ccasi~.

Dexamdszi eemptenar*. ’. cert c mem de data 
•ceasta, ce sa caasarsac. <ace Ioc la dosă ia0*-

-. — foarte rmpoetasse — ale naționalei cn 
pute-weie reprezentatrve se Iugoslaviei ri 
R-D. Germane. Un pmsn leit pen:-., selecționeri,' 
o p-raM rerificart. in condițiile ce-au, a tmeo- 
lomlur cere se pregătesc să z'zoe prtJmina-tUe 
C-3t. După cele două eoufrunitri tom ștb mai 
exact cam merge csmpionctul, cum se rxueazi 
nctsonala nc^zst-z pe ștacheta rclarti internațio
nale. Mas exact, vom ști ce cm făcut pmd ccam .'

V .UȘILE CABULEA

F.C. BAIA MARE — STEAUA 
4—2 (1—0). Băimărenii au punc
tat prin Terheș (min. 25 și 62), 
Radu Pamfil (min. 56) și Roznai 
(min. 74), iar oaspeții prin M. 
Răducanu (min. 71) și Ad. Iones- 
cu (min. 75). La juniori 2—0.

DINAMO — UNIVERSITA
TEA CRAIOVA 2—2 (2—1). Au 
marcat : Dudu Georgescu (min. 
9 și 45), respectiv Donose (min. 
33 și 77 din lovitură de la 11 m).

F. C. OLT - POLITEHNICA 
TIMIȘOARA 3—1 (3—0). Gazde
le au înscris prin Prepeliță (min. 
16 și 35), Ciobanu (min. 43). 
Golul oaspeților a venit prin 
autogolul fundașului Lică (min. 
75). La juniori 2—3.

„V.“ CLUJ-NAPOCA - JIUL 
4—0 (2—0). Gazdele au dominat 
cu autoritate, punctind prin Ră- 
duță (min. 6). Batacliu (min. 25) 
și Cimpeanu II (min. 51 și 85).

S.C. BACĂU - C.S. TÎRGO- 
VIȘTE 0—0. La juniori 1—0.

A.S.A. TÎRGU MUREȘ — 
F.C.M. GALAȚI 5—2 (2—0). Joc 
dinamic, in care gazdele obțin 
prima victorie din retur. Au 
marcat Hajnal (min. 15 și 40), 
Munteanu (min. 73). Biro (min. 
88) și Fanici (min. 89), respectiv 
Rusu (min. 51) și Vlad (min. 53).

OLIMPIA SATU MARE — 
F.C. ARGEȘ 2—0 (0—0). Gazdele 
au avut mai mult timp inițiati
va, repuctînd o victorie meritată. 
Golurile au fost înscrise de Hă- 
țeganu (min. 47) și Helvei (min. 
70). La juniori 1—1.

POLITEHNICA IAȘI — CHI
MIA R1MNTCU VÎL^EA 2—0 
(2—0). Ambele goluri au fost 
înscrise de Coraș (min. 3 și 27).

SPORTUL STUDENȚESC — 
GLORIA BUZĂU 4—0 (1—0). 
Au înscris fundașul Munteanu II 
(min. 32 și 51), Mihai Marian 
(min. 62) și Sandu Mircea (min. 
75).

CLASAMENT
Unix. Craiova ■ 13 0 C 51—24 32
Steaua 12 s 5 54—30 32
Dinamo 25 11 8 8 41—27 30
F.C. Argeș 2 5 13 4 8 41—28 30
F.C. Baia Mare 25 13 3 9 43—35 29
Sporvul stud. 11 4 10 27—22 26
S.C. Bacău 8 10 7 31—35 26
A.S.l. Tg. M. 25 10 5 10 31—33 25
F.CAL Galap 25 3 7 9 38—48 25
Jiul 25 10 5 10 20—32 25
„Poli- Iași 25 11 2 12 30—31 24
Cbiraia Rm. V. 25 10 4 11 32—37 ♦4
„PoU- Timiș. 25 10 3 12 32—33 23
F.C. OH 25 10 3 12 33—38 23
„L- CMJ-N. 25 10 2 13 31—31 22
C.S. Tîrgoviște 2' 0 s 11 27—39 22
Ollmp. Satu M. 2S I 8 11 24—37 20
Giona Buzău 25 4 4 17 18—15 12

ETAPA VIITOARE
(duminică, 6 aprilie)

Politehnica Timișoara — Di
namo (I—1); Gloria Buzău — 
F.C. Baia Mare (0—2); F.C.M. 
Galați — Jiul (0—3); F.C. Ar
geș — F.C. Olt (0—1); S.C. Ba
cău — F.C. Olimpia (2—2) ; 
Steaua — Sportul studențesc 
(2—1): Univ. Craiova — A.S.A. 
Tg. Mureș (1—2); Chimia Rm. 
Vilcea — „U“ CIuj-Napoca
(2—1); Politehnica Iași — C.S. 
Tîrgoviște (1—1). în paranteză 
rezultatele din turul campiona
tului.

IN VEDEREA MECIURILOR CU IUGOSLAVIA, 
DUMINICĂ, LA BELGRAD Șl R.D. GERMANĂ, 

MIERCURI, LA BUCUREȘTI

A fost alcătuit 
lotul național de fotbal

„Cnpa de aur" — 
o competiție inedita

După cum s-a mai antmțat. ca 
oca na tmpL nirtj a 50 de ani de 
la înființarea Federație: insema- 
tionale de fotbal (F.LF-A.). intre 
33 decembrie 1980 și 10 ianuarie 
1981 se voe desfășura in mai 
multe orașe din Uruguay «Becu
rile turneului pentru „Clipa ce 
aur*.  Cu acest prilej, la sediul 
F.I.F.A. din Zurich a avut loc 
tragerea la sorți pentru necam- 
zarea celor 6 echipe in două 
grupe, după cum urmează: 
grup*  A : Uruguay. Olanda. Ita
lia ; grupa B : Argentina. XF. 
Germania și Brazilia. S-a stabi
lit ca echipele învingătoare chn 
cele două grupe să se intîtnrirl 
in finala turneului.

La acest turneu au fost invi
tate si partmpe ecb.ipeîv care 
au ciștigat pină acum campio
natul mondial. Selecționata An
gliei. învingătoare in ediția dm 
1966. nu va participa din cauza 
calendarului Încărcat, fund în
locuită de echipa Olandei, de 
două ori finalistă.

Ia:ă programul turneului or
ganizat de FXF_A. cu pnle.ul 
celei de-a 50-a aniversări : 30 
decembrie I960: Uruguay — 
Olanda : 1 ianuarie 1981 : Argen
tina — R r. Germania : 3 ianua
rie : Italia — Uruguay : 4 ia
nuarie : Brazilia — Argentina :

ianuarie : R.F. Get mania — Bra
zilia ; 10 ianuarie: finala

• FEDERATE FRANCE- 
ZA DE GIMNASnCA a »I- 
cătwit erteipa eore va parti
cipa la caapiaeițele teteraa- 
■ate ia -uleie ăe U. lTTTî» 
aprilie ta B acare rti. Echipa 

Stephaae Larenzi. Laarenl 
Bii boci i. Pasriria Freca rd. 
hsMte Saaceiaetti (Măriei 
Geam, taaiosea evoluției ta 
Baesrrsti. echipa fraaeeză va 
participa ta aa turneu InSer- 
aittae»l care se va desfășura 
la Fees (Ungaria).

• ÎN FEIMA ZI a tarnen-
tai intemitmnil de 1 tenis 
(W.T.CJ de la Milano, aroe- 
rieanai luha MeEaroe L*  in- 
treeus ea 6—1. f—1 pe Ilie 
Sistase (România). AHe re- 
zuliate : FaUison — Gild- 
meister 3—6. 6—4. 6—î; Vi
la» — Drvsdale 0—*,  6—3,
6- 4: Dibbț — Pinner 7-6,
7— 6: Fleming — Grant 6—3. 
6—4.

• A DOUA REUNIUNE 
din cadrul eampiooasekie in
ternaționale de box ale Fran
ței a fmt programată io ora
șul Anțonleme. La categoria 
avoarâ. boxerul român Sandu 
Leootin l-a invins pria 
abandon in repriza a 3-a pe 
Baraki (Israel), iar ta cate
goria mijlocie mică. Gbeer- 
gae Simiea a câștigat prin 
oprirea meeiahii peatru in- 
ferioritate Irep. a e 3-a> in 
tata ve<t-rermanului Kers- 
eiser. La eaL grea. Teodor 
Pirjul a (ost declarat invio- 
gâioe ta puncte in partida ca 
polonezul Skoezek.

• COMPETIȚIA GCUIS- 
TA rntemațiooală ..Cupa 
FXC.' a rootinuai. ieri, eu 
cupa a patra. desfigurată 
pe traueai Caestanta-Manga- 
lia ți retor, treeind prin sta- 
tinnile de pe litoral. Primul 
a trecut linia de sosire ru
tierul sovietie Serghei Prtbil, 
cronometrat pe distanta de 
M km cu timpul de îb 55"49” 
(medie orară 43.114 km). In 
același timp cu învingătorul 
au susit Jurko (Cehoslovacia) 
și Gomeniuk (TKSX). As
tăzi se destăsoară etapa a 5-a 
eontracrooometru individual 
(28 km).

• ÎN TURNEUL interna
țional de șah de Ia Bialistok, 
conduce maestrul pokinea 
V. Prusxinski cu 7 puncte 
după 8 runde. Maestrul ro
mân Votodea Vaisman se 
află pe focul 4 cu 4.5 puncte 
și o partidă întreruptă.

• CEA DE-A 9-A PARTI
DA a meciului dintre marii 
maeștri Viktor Korcinoi și 
Tigran Petrosian a fost ciș- 
tigatâ de Korcinoi la muta
rea a 44-a. Scorul meciului 
desfășurat ia Velden (Aus
tria) este de 5j—3j puncte 
in tavoarea lai Korcinoi care 
s-a ealitieat astfel pentru 
semifinalele turneului eaodi- 
daților la litlul mondial de 
șah. urmind să rntilneaseă 
pe invingătorul meciului din
tre marii maeștri sovietici 
Lev Polugaevski și Mihail 
TaL

La Alma Ata, In prima 
partidă dintre Polugaevski 
si Tal a fost consemnată vic
toria lui Polugaevski.

A$a cum iubitorii fotbalului 
cunosc, duminică. 30 martie, la 
Belgrad. echma noastră repre
zentativă intilnește, in prima 
partidă oficială a sezonului, e- 
chipa Iugoslaviei, in cadrul pri
mei manșe a finalei „Cupei bal
canice". iar peste trei zile, res
pectiv miercuri. 2 aprilie, va 
avea loc. pe stadionul „23 Au
gust*  (fin Capitală, intilnirea a- 
micaiă România — R.D. Ger
mană.

în vederea celor două impor
tante confruntări a fost alcătuit 
următorul lot de jucători : Ior- 
dache (Steaua) și Cristian (F.C. 
Argeș) — portari; Tilihoi și Ște- 
fânesco (Univ. Craiova), Sameș 
(Steaua), Al. Nicolae (Gloria 
Buzău). Munteanu II (Sportul 
studențesc), Stănescu (Dinamo) 
— apărători ; Dinu (Dinamo), 
Țicleanu (Univ. Craiova), B6- 
loni (A.S.A. Tg. Mureș), Mul- 
lescu și Augustin (Dinamo) — 
mijlocași ; Marcel Răducanu 
(Steaua). Mircea Sandu (Spor
tul studențesc). Bălăci (Univ.

Rezultate normale
Singurul impediment mai serios 

în calea formației campioane 
Steaua, ieri dimineață, în cupia- 
jui de pe terenul Ghencea — în 
etapa a iS-a — a fost starea te
renului — un adevărat ..patinoar 
noroios**  — și nu echipa oaspete 
Rulmentul Bîrlad. pe care steliș- 
tii au învins-o cu categoricul scor 
de 65—3. Militarii au încercat să 
dea și o oarecare culoare jocului, 
dar neavînd un partener pe mă
sură jocul a avut un singur sens 
pe întreaga lui durată.

în ciuda diferenței de poziție în 
clasament, metalurgiștii bucureș- 
teni nu le-au dat răgaz studenți
lor bănățeni, să-și facă jocul lor 
obișnuit. Echitabil ar fi fost un 
rezultat egal față de acel 3—0 no
rocos cu care au ciștigat timișo-

Craiova), Dobrin și D. Nicolae 
(F.C. Argeș).

Salutăm convocarea argeșa- 
nului Dobrin la echipa națio
nală, cauză pentru care a mi
litat și ziarul nostru, principalul 
argument fiind acela ‘al valorii 
piteșteanului, oricînd fiind ca
pabil. așa cum ne-a demon- 
etrat-o. să decidă singur soarta 
unui meci. Evoluția constant 
bubă, din acest sezon, a unor 
jucători precum M.' Sandu, Au
gustin, Stănescu, Al. Nicolae i-a 
determinat pe selecționeri să-i 
includă in lotul national. Crite
riul formei sportive, bine armo
nizat cu cel al valorii recunos
cute și al experienței, sint cela 
care pot asigura succesul. Vom 
vedea. O ultimă informație : 
ambele partide vor fi televiza
te : Iugoslavia — România, du
minică, de la ora 14,30, iar 
România — R.D; Germană, 
miercuri, de la ora 17. Trico
lorii vor face sîmbătă deplasa
rea la Belgrad, urmind ca re
întoarcerea să aibă loc imediat 
după meci.

in etapa de rugbi
renii. Tot în Capitală, pe terenul 
din Tei, R.C. Sportul studențesc 
a tost învinsă de Farul cu scorul de 21—3.

Alte rezultate : Stiinta Cemin 
Baia Mare — Dinamo 4—12; C.S.M. 
Sibiu — Rapid 23—«: Politehnica 
Iași — R.C. Grivita Roșie 3—3 șl 
C.F.-R. Brașov — Știința Petro
șani 13—20.

In clasament conduce Steaua cu 
53 de puncte, urmată de Dinamo 
cu 51 puncte.

Acum, in campionatul Diviziei A 
urmează o pauză pină la 20 apri
lie. timp in care lotul reprezenta
tiv se va reuni pentru pregătirea 
viitoarelor întîlniri internaționale 
din această primăvară.

FLOREA GABRIEL

Programul cenaclului Flacăra
Cenaclul Flacăra al Tineretului Revoluționar organizat de 

C.C. al U.T.C. și revista Flacăra, se intilnește cu iubitorii poe
ziei și muzicii tinere, sîmbătă, 29 martie, la ora 17, în Sala 
polivalentă din Focșani.

Așa cum a promis publicului din Capitală, Cenaclul Flacăra 
va fi din nou prezent luni, 31 martie, cu începere de la ora 
18, la Circul „București" printre entuziaștii și fidelii săi 
prieteni.

Biletele pentru acest spectacol se găsesc la casa Teatrului 
Național din București.

un cetâtean
- * —

o atitudine
COMPETENȚA

— Nu știu, tovarășe ! De unde să știu ? Uiti-te și dumneata 
!n rafturi și poate o găsești. Apoi iii la mine, completezi fișa 
și gata. Și fără să ioi cărț*.  >n registru trebuie să semnezi. Am 
nevoie de cititori !

Tonul iritat al bibliotecarei l-a descumpănit Pe tinărul căruia 
îi recomandasem citeva cărți in cadrul unei intilniri organizate 
la un mare club al tineretului din Capitală, cu tema „Tineretul 
și literatura". 8-a uitat tinărul prin rafturi, dar n-a găsit ce 
eăuta. A semnat in registru și a plecat abătut.

Discutind cu bibliotecara, am aflat că absolvise biologia ta 
„fără frecvență", că nu prea are calificare de bibliotecar, dar că 
postul e „convenabil pentru o femeie" : program fix și „număr 
de cititori" ! Asta contează. Deci, postul de bibliotecar asigură 
un loc călduț si conservă o mentalitate ruginită.

Și toate acestea, in condițiile in care nu există, practic, dome
niu de activitate care să nu fie legat prin numeroase fire de 
bibliotecă.. Bibliotecarul ar trebui să fie nu un funcționar, ci 
un intelectual desăvirșit, care îndeplinește cu competență rolul 
ghidului avizat prin rafturile ce înmagazinează un tezaur. Dar...

‘ EUGEN MARINESCU
S-a dat >n folosință, de curind, un modern și elegant hotel in 

comuna Inca, din județul Brăila. f
Foto. : CEZAR HIRJESCU

■ultrascurte«ultrăscurte-ultrascurte«
Să ne mai fi aflat in^luno noiembrie, am fi anunțat cu bucurie că in magazinele ..Materna" 

din București a intrat, zilele trecute, un mare număr de săniuțe și miniboburi. Așa. sintem la 
Sfîrșitul lui martie... • Personalul muncitor al sectorului de amenajare și întreținere spații verzi, 
din cadrul Exploatării de gospodărie orășenească Galați, a plantat, la începutul acestei primă
veri - in municipiu — 13 000 puieți de rășinoase (tuia, molid, pin), 6 000 puieți de foioase (plop, 
castan, tei, salcie) și peste 51 000 fire arbuști ornamentali. Tot atitea noi cuiburi de clorofilă, 
pentru frumosul oraș de la Dunăre I • Mulți tineri locuitori ai Brăilei se întreabă de ce „Arena 
tineretului" (terasă cu trei etaje) de pe strada Danubiului s-a transformat, de anul trecut. în 
garaj al B.T.T., în care dacă „înnoptează" trei mașini (autocare) e mult. In rest - oer... • Co
laboratorul nostru Dan Filipescu, ne informează că la bufetul „Bradul" din Piatra Neamț, șeful 
de unitate, Vasile Vararu, trece cu vederea făptui că se ajustează friptura eu 20-30 gr sau că 
bucătarul Ilie Maidan vinde prin unitate carne adusă de acasă (bănuim avantajele), explicind 
că nu e „moorte de om". Moarte nu, dar o schimbare de om (eventual la plural) la locul 
respectiv or da ciștig de cauză vieții... normale I • Gestionara Daniela Miloș de Io magazinul 
universal din comuna Zîmbreasca (Teleorman) și-a făcut un obicei (la locul de muncă) din cele 
mai supărătoare : așezată pe una din dormezele expuse spre vînzare, tricotează și coase diverse 
lucrușoare, în timp ce răspunde negativ și arțăgos la întrebările cumpărătorilor. Cit poate 
să mai dureze pînă află organele de control ?

Aparat de reprodus 
lumina zilei

Vopsirea firelor textile este, 
se știe, o operație de mare fi
nețe, capabilă să ridice calita
tea produselor, ori s-o scadă. 
Un impediment însemnat in 
obținerea nuanțelor se dove
dește lumina. mai precis lu
mina artificială, sub care se lu
crează — ceasuri bune — in 
fabrici. Iată de ce întreprinde
rea textilă din Timișoara a a- 
rătat un deosebit interes fată 
de o cercetare întreprinsă de 
studenții Politehnicii, sub în
drumarea prof. dr. .ing. Coleta 
Desabata. Materializarea ideii 
poate fi văzută azi in Întreprin
dere sub forma unei Instalații 
care reproduce lumina zilei. A- 
paratul, simplu dar ingenios, 
permite nu numai stabilirea

I
Nu se găsesc în magazine

le de specialitate farfurii (de 
orice fel, de orice preț) la 
vinzarea cu bucata...

Nu se găsesc în magazine
le de specialitate farfurii (de 
orice fel, de orice preț) 
vinzarea cu bucata...

la

exactă a nuanțelor, ci și o ana
liză a . calității firelor' compo
nente. In spectrul ultraviolet pe 
care-1 dezvoltă, fiecare fibră 
din compoziția firului (melană, 
bumbac, poliester) apare colo
rată diferit. Instalația — cu 
largă aplicabilitate in vopsito
rii. imprimerii, puncte de con
trol — este executată in serie 
mică de tinerii atelierului de 
autoutilare. Ea va fi, curind, li
vrată de timișoreni întregii ra
muri. Primii beneficiari, care 
i-au și testat performanțele sînt 
unitățile textile din Botoșani, 
Vaslui și București. (Monica 
Zvirjinschi).

(sat aparținător) în „birturi", 
dotate cu mincăruri calde si 
băuturi răcoritoare (in locul ce
lor alcoolice) pentru a veni in 
sprijinul muncitorilor navetiști 
de la schela de extractid. Tot
odată, în comună a luat ființă, 
recent, o stație de imbuteliere 
a băuturilor răcoritoare. La fie
care din sectoarele amintite lu
crează tineri, calificați sau a- 
ftați^ in curs de calificare (ca 
vînzători, ospătari, mezelari 
etc.), entuziasmați de ideea că 
— nu peste mult timp — sta
tutul lor se va preschimba în 
acela de „orășeni", prin urba
nizarea planificată a comunei.

Carmangerie locală
Președintele Cooperativei de 

consum din comuna Potcoava
— cea mai mare din județul Olt
— Gheorghe Silinescu. ne in
forma, de curind. că la cele 29 
de unități de desfacere a măr
furilor cu amănuntul și alimen
tație publică, precum și la cele 
31 de unități servicii către popu
lație ș-a adăugat, dintr-o ini
țiativă locală și cu forte pro
prii. o carmangerie. Avind la 
bază o crescătorie proprie de 
porci cu o capacitate de 150 de 
capete, carmangeria pune la 
dispoziția cumpărătorilor meze
luri proaspete în fiecare zi. Nu 
lipsesc, astfel, din rafturile ma
gazinelor de pe raza comunei, 
nici salamurile de diferite ti
puri, nici cîrnăciori... oltenești, 
bineînțeles, Pe linia acelorași 
lăudabile inițiative, s-a dispus 
transformarea bufetelor din sta
țiile C.F.R. Potcoava și Sinești

Invităm . citi£«»rii să culabureze 
ta rubrica noastră

Rubrică redactată de 
DRAGOMIR MAGDIN

I

roezrfir.fi


Dezvoltarea continuă a relațiilor
dintre România și Iugoslavia

BELGRAD 26 — Trimisul
Agerpres, S. Morcovescu trans
mite : La invitația Prezidiului 
C.C. al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, tovarășul Virgil Ca- 
zacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al Partidului Comunist 
Român, a efectuat o vizită de 
prietenie în R.S.F. Iugoslavia.

în timpul vizitei, tovarășul 
Virgil Cazacu a avut o întilnire 
cu tovarășul Dușan Dragosa- 
vaț, secretar al Prezidiului C.C. 
al U.C.I.. în cursul căreia, din 
partea Comitetului Politic Exe
cutiv. personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a transmis 
un cald salut Prezidiului C.C. 
al U.C.I. și urări de însănăto
șire a tovarășului Iosip Broz 
Tito, președintele Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, 
președintele Uniunii Comuniș
tilor din Iugoslavia, precum și 
urări de .noi succese ale popoa
relor iugoslave în opera da 
construire a socialismului. Mul-

Diversificarea
cooperam economice

țumind pentru salut si urări, to
varășul Dușan Dragosavai a 
adresat, in numele Prezidiului 
C.C. al U.C.I. și al președintelui 
losip Broz Tito. salutări si cele 
mai bune urări de succese Par
tidului Comunist Român și 
poporului român.

în cursul intîlniru. desfășu
rată intr-o atmosferă de caldă 
prietenie tovărășească, s-a evi
dențiat cu satisfacție că relațiile 
de prietenie și colaborare din
tre cele două partide și țări se 
dezvoltă cu succes. S-a expri
mat dorința de a se acționa in 
comun pentru dezvoltarea si 
aprofundarea continuă a cola
borării româno-iugoslave. in 
spiritul celor convenite in cur ui 
întilnirilor și convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Iosip Broz Tito.

Totodată, a avut loc un schimb 
de păreri asupra unor probleme 
ale vieții internaționale actuale.

♦
Tovarășul Virgil Cazacu a 

avut, de asemenea, convorbiri 
cu tovarășul Aleksandar Grliri- 
kov. membru al Prezidiului C.C. 
al U.C.I., în cadrul cărora s-a 
procedat la un schimb de păreri 
cu privire Ia unele aspecte ale 
situației internaționale, precum 
și ale mișcării comuniste 
muncitorești.

La convorbiri, desfășurate 
tr-o atmosferă de deplină

Convorbiri
româno
sovietice

▲

( • știri,note, comentarii •^tiri,note,comentarii^)

Schimb de mesaje
între președintele României

și președintele Perului
LIMA 28 

cchimb de
Soc

în favoarea unei 
reuniuni

consacrate 
informațiilor 

la nivel mondial

Cuvîntul de salut al C.C. al P.C.R.
adresat Congresului Uniunii

Democrate din Volta Superioară

româno-iordaniene
AMMAN 26 (Agerpres). — în 

perioada 21—26 martie, Ion Stă- 
.nescu, ministru secretar de stat 
Ia Ministerul Construcțiilor In
dustriale, a purtat discuții cu 
ministrul iordanian al industriei 
și comerțului. Aii Nsoiir. cu 
președintele Consiliului Națio
nal al Planificării, Hanna Odeh, 
cu alte oficialități. A fost efec
tuată o analiză cuprinzătoare a 
obiectivelor realizate în coope
rare de specialiștii români în 
Iordania, precum și cu privire 
la noile posibilități de lărgire și 
diversificare a schimburilor co
merciale și a cooperării econo
mice reciproc avantajoase.

Manifestări
dedicate României

DAKAR 26 (Agerpres) — Pos
tul de radio din Dakar (Senegal) 
a difuzat o nouă emisiune din 
ciclul consacrat țării noastre și 
intitulat „România se prezin
tă". Cu acest prilej, au fost pre
zentate o serie de aspecte refe
ritoare la lucrările Congresului 
al II-lea al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, pre
cum și la noile prevederi ale 
partidului și statului nostru pri
vind dezvoltarea țării în profil 
teritorial.

în legătură cu politica exter
nă a României socialiste, a fost 
■pus accentul pe relațiile de lar
gă cooperare, în interes re
ciproc, dintre țara noastră și 
statele africane. în mod special, 
a fost evidențiat sprijinul pe 
care România îl acordă țărilor 
în curs de dezvoltare în dome
niul pregătirii de cadre spe
cializate.

si

orori

rederea

la Moscova.

R.

cor.

r. BULGARIA — Imagine a sânterude canstr-c" -ore e 
din Vama

In- 
in- 

țelegere tovărășească, au parti
cipat Vlado Ianjiti. secretar 
executiv al C.C. al U.C.I.. pre
cum și Nicolae Mihai, ambasa
dorul țării noastre la Belgrad.

In timpul prezentei Ia 
tnmisul special ai președintelui 
Republicii Socialiste România a 
avut intilniri de lucru cu Ar
turo Garcia y Garcia, ministrul 
relațiilne externe, cu Jorge du 
Bois Gervasi. ministrul indus
triei. comer'uhii si cooperării; 
cu Ren» Balarezo. ministrul mi
nelor si energiei, precum și cu 

eanbei ai guvernului ne- 
Au fast examinate posibi- 

oncrete si modalitățile 
dene a raporturilor bi- 
a cooperării economice 

e domenii de interes

Lima.

PARIS 36 (Agerpres). — 
Orgamzaăa Națiunilor Unite 
pentru Educație. Stemtă ri 
Cultură (UNESCO) s-a D*o-  
nunțaL la cea de-a XX-a 
coaferintâ generală, pentru 
orgariza-ea unei reuniuni in- 
rerguvemamer.tale. consacra
tă examinăm problemelor 
din domeniul informațiilor la 
nivel mondial. Reuniunea 
precorazată — prima de acest 
gen din istoria UNESCO — 
ar urma să se desfășoare la 
Paris in intervalul 14—21 
aprilie.

Agenția Taniug precizează 
că concluziile reuniunii de la 
Paris urmează a fi supuse 
spre examinare celei de-a 
XXI-a conferințe generale a 
UNESCO. programată in 
toamna acestui an.

In această perspectivă, di
rectorul general al UNESCO, 
Amadou Mahtar M’Bow. a 
transmis recent guvernelor 
țărilor membre ale organiza
ției proiectul agendei de lu
cru a preconizatei conferințe 
din capitala Franței, precum 
și al unui document de lucru 
ce va servi ca bază a dezba
terilor.

BUDAPESTA Lucrările celui 
de-al XII-lea Congres al P.M.S.IL

S.U.A.: Rezultatele alegerilor primare 
din statele bn York si Connecticut•

a congresului. Raportul 
de asemenea, că toți de

an o inaltă pregătire 
•Sică și politică, o bogată 
■tentă m munca de partid, 
ce contribuie la dezbaterea 
>e:entă și amplă a proble

melor in discuție, a succeselor 
obttr.ufe ți a sarcinilor șl hotâ- 
mrilor ce vor ti adoptate la ac
tualul Congres.

COLOMBO 26 (Agerpres). — 
La 26 martie, la Colombo au 
început lucrările celui de-al XI- 
lea Congres al Partidului Co
munist din Sri Lanka.

K.P. Silva, secretar general 
al C.C. al P.C. din Sri Lanka, 
a prezentat raportul politic la 
Congres și a supus spre dezba
tere celor peste 500 de delegați 
proiectele de rezoluție cu pri
vire la situația politică internă 
și situația internațională actuală.

Congresului i-a fost transmiș 
mesajul de salut al Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român.

OUAGADOUGOU 26 (A- 
gerpres). — In prezența pre- 
ședintelui Republicii 
Superioară. Sangoule 
rana, la Ouagadougou 
deschis lucrările celui 
Vn-Jea Congres al 
Democrate din Volta Su
perioară — U.D.V. — princi
pala forță politică din țară 

Congresul, a cărui temă prin
cipală o constituie „democrația 
in unitate pentru dezvoltare", 
va stabili orientările generala 
ale politicii partidului, și va a- 
lege noile organe conducătoare.

La lucrări iau parte delegați 
ai organizațiilor locale din cele 
zece districte ale țării, precum 
și reprezentanți ai unor partide 
de guvemămint din țările prie
tene.

Partidul Comunist Românește 
reprezentat de tovarășul Marin 
Rădoi, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., care în ședința 
inaugurală, a rostit cuvîntul de 
salut către participantii la Con
gres, subliniat in repetate rin- 
duri cu aplauze.

în numele Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general.
Ceaușescu, 
Rădoi a 
ților, conducerii 1 
mocratice Volteze, 
popor prieten din Volta Su
perioară cele mai bune urări de 
succes în activitatea susținută de 
consolidare a independenței poli
tice și economice a țării, de edi
ficare a unei societăți noi și 
prospere. Vorbitorul a relevat 
cursul mereu ascendent al rela
țiilor româno-volteze. subliniind 
aportul hotărîtor pe care l-au 
avut în această direcție întîlni- 
rile și convorbirile fructuoa
se dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Sangoule Lami- 
zana.

în continuare, vorbitorul 
arătat . .
român este angajat ferm și ple
nar pe calea transpunerii în 
viață a hotărîrilor istorice ale

Volta 
Lami- 

s-au 
de-al 

Uniunii 
din Volta 

U.D.V.

tovarășul Nicolae 
tovarășul Marin 

adresat participan- 
Uniunii De- 
, întregului

a
că, în prezent, poporul

WASHINGTON 26 (Ager
pres). — în statele New 
York și Connecticut s-aa 
desfășurat, marți, alegeri pri
mare in vederea desemnării 
candidaților democrați si re
publicani in convențiile 
tionale ale celor două 
tide.

na- 
par-

BOGOTA 26 (Agerpres). — In 
cadrul manifestărilor dedicate 
Aniversării 
constituirea 
centralizat 
orașul Ibague. capitala departa
mentului Tolima, se desfășoară 
SăPtămîna culturii românești.

Cu prilejul inaugurării Săp- 
tăminii culturii românești, gu
vernatorul departamentului To
lima. Miguel Merino Gordillo, 
si ambasadorul României in 
Columbia. Gheorghe Dobra, au 
postit alocuțiuni in care au vor
bit despre dezvoltarea economi- 
co-socială a țării noastre, pre
cum și despre evoluția relațiilor 
româno-columbiene.

a 2 050 ani de la 
primului stat dac 

și independent, in

în statul New York, ne i 
mul loc in această consultare 
situat senatorul Edward Ken
nedy, care a obținut 59 la sută 
din sufragiile electoratului de
mocrat și, respectiv. 163 de 
delegați, in timp ce Dreședinte- 
lui Jimmy Carter i-au revenit 
41 la sută din voturi si 119 dele
gați.

în statul Connecticut victoria 
a revenit, de asemenea, senato
rului Kennedy, cu 47 la sută din 
sufragii și 29 delegați, urmat de 
președintele Carte- cu 41 la 
sută din voturi și 25 de delegați. 
Astfel, după primarele desfășu
rate oină in prezent, președin
tele Carter a obținut in Con
venția națională democrată spri
jinul a 747.5 delegați, iar sena
torul Kennedy, va beneficia de
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are ne- 
run 1666

Revizie, 
primele 
construire a 

dezvoltate.

per-dentL
Iu Connecticut. George Bush 

s-a situat pe primul loc cu 39 
la sută din voturi si 16 manda
te. urmat de Rmaid Reagan, cu 
34 la sută din voturi și 13 man
date. si J. Anderson — 23 la 
sută din voturi Si 5 delegați.

Re-raltatele alegerilor primare 
re oină acum pentru Convenția 
ReDub’icană îl ritueară ne Ro
nald Rcasan ne primul loc — 
cu 314 deleeati (din totalul de 
998 necesar pentru desemnarea 
dreot candidat prezidențial), 
este urmat de George Bush, 
un total de 68 delegați, si 
Anderson — 45 delegați.

rrjn

;ara și po
1 urogrest: 
riahrte.

J.

corn

Crca 150 000 de oameni ai 
.ofensivei de primăvară* in semn

niponi au participat la un miting desfășurat in cadrul 
de protest >m potriva creșterii costului vieții și a șomajului

celui de-al XII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
care marchează intrarea Româ
niei într-o nouă fază a evoluției 
sale, in cadrul căreia vor avea 
loc o puternică afirmare a re
voluției tehnico-științifice în 
toate domeniile, perfecționarea 
continuă a organizării și condu
cerii societății, ridicarea siste
matică a nivelului de viață și 
cultură, întărirea independenței 
naționale.

Vorbitorul 
Comunist 
socialistă se 
activi 
militînd neabătut pentru dezvol
tarea prieteniei și colaborării cu 
toate statele socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare, cu cele 
nealiniate, cu toate statele lu
mii. indiferent de orînduirea lor 
socială. El a subliniat faptul că 
tara noastră sprijină ferm lupta 
pentru abolirea definitivă a po
liticii de dominație și dictat, de 
folosire a forței și a amenințării 
cu forța în relațiile internațio
nale. pentru lichidarea ameste
cului în treburile interne ala 
altor state, democratizarea vi^ 
ții internaționale. soluționare*  
oricăror litigii sau a oricăror 
probleme deschise exclusiv pa 
cale pașnică.

România, dezvoltînd larg re
lațiile sale cu țările africane 
sprijină lupta acestora pentru 
lichidarea vechii politici impe
rialiste. colonialiste și neocolo- 
nialiste, pentru respectarea drep
tului fiecărui popor de a fi pe 
deplin stăpîn pe bogățiile sale 
naționale, de a păși liber pe 
calea progresului economic și 
social. în acest sens, țara noas
tră a sprijinit și sprijină multi
lateral si activ ofensiva finală a 
popoarelor din Zimbabwe și 
Namibia pentru deplina cucerire 
a libertății și independenței 
naționale, lupta populației ma
joritare din Africa de Sud. pen
tru lichidarea înjositoarei poli
tici de discriminare și apartheid.

în încheierea cuvîntului de 
salut, reprezentantul P.C.R. a 
urat gazdelor succes deplin în 
înfăptuirea hotărîrilor ce vor fi 
adoptate de congres spre binele 
și fericirea poporului voltei

a arătat că Partidul 
Român. România 
manifestă ca factori 

în viața internațională,

• PREȘEDINTELE ZAMBIEI, 
David Kenneth Kaunda. a anun
țat adoptarea unor măsuri gu
vernamentale în vederea conso
lidării sectorului agricol. In ca
drul unui interviu televizat, 
șeful statului zambian a preci
zat că pe această ’ linie se În
scrie si hotărîrea de a reducă 
prețurile la semințe și îngrășă
minte destinate producătorilor 
agricoli, fiind, de asemenea, 
anulate restricțiile la importul 
de utilaje agricole. S-a hotărît, 
totodată, crearea unor ferme și 
cooperative de stat, ce vor fi 
finanțate de către guvern.

Pentru eliberarea 
imediată a lui 

Nelson Mandela
Petiție adresată autorităților 

rasiste din Africa de Sud
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Apărătorii lui Robin Hood
Presa britanică desfășoară una dintre 

cele mai aprige campanii pe tema : A 
existat sau nu Robin Hood ? După cum 
se știe celebrul personaj al fociorului en
glezesc, care a înaripat mințile atitor ve
nerații de copii, dar și de adulfi, iși des
fășoară aprigele lupte, cu soldați'1 șerifului 
din Nottingham, in pădurea Sherwood. 
Ironie a sorții, existența lui Robin Hood 
este contestată de un locuitor al comită- 
tutui Yorkshire pe nume... Robin Hood. 
In vîrstă de 30 de ani, acesta a stud at 
arhivele vechi și a găsit mărturii despre, 
un vestit luptător Robin Hood care a trăit 
in secolul al XIV-lea în orașul Wackfield, 
comitatul Yorkshire, și nu in Nottingham, 
în concluzie, susține cetățeanul Robin 
Hood, vestitul erou folcloric a fost poate 
în păcțurea Sherwood, dar in calitate de 
turist.

reușit, intr-o singura zi. să prindă cinei 
pahiderme. Aparent, metoda a fost tm- 
prumutată din filmele despre vestul săl
batic american ; in realitate insă. vină- 
toarea elefanților, sălbatici cu lasoul a fost 
aplicată in Birmania din cele mai rect» 
timpuri, treptat ea fiind abandonată.

In Birmania. elefanții dresați sint folo-

provinciei vestice Samar, este inundată, 
ca si numeroase sate d n zona respectivă.

Ploile au provocat, de asemenea, alu
necări de teren, blocind șoseaua care fă
cea legătura intre C at ba logon ți principa
lele localități învecinate. Ău ’ost afectate, 
totodată. liniile de comunicații. electrice, 
rezervoarele de aprovizionare cu apă.

Elefanți prinși cu lasoul
Vînătorul birmanez Cho Minh a în

ceput să folosească lasoul, în locul capca
nelor obișnuite, pentru prinderea elefan
ților sălbatici. Spre uimirea tuturor, el a

siți in exploatările forestiere 
male de povară in zone greu acces 
Intrucit 
rabil. 
număr 
pe an.

numărul lor s-a redus considc- 
guvemul permite prinderea ur.u: 

de maximum 150 de pahiderme

Ploi torențiale în Filipine
Ploi torențiale, care cu proroci*  i”nn- 

dații puternice, s-au abătut asupra rep u- 
Ttri centrale a Filipinelctr. Potrivit agen
ției naționale de presă P.N^A... cea ici 
mare parte a orașului Catbaloqan. ccpit-ila

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
Apel al primului 

ministru rhodesian
într-o alocuțiune radiotelevi

zată, primul ministru rhodesian, 
Robert Mugabe, a cerut tuturor 
locuitorilor să se abțină de la 
comiterea de acte de violență, 
pentru a șe menține calmul in
tr-o perioadă hotărîtoare a is
toriei țării. Sarcina principală a 
guvernului este asigurarea pă
cii interne, prin menținerea or
dinii și respectarea legilor, a 
spus premierul. Premierul^ a 
arătat că una din prioritățile 
actualului, guvern constă în mo
dificarea legislației ce regle
mentează raporturile de muncă, 
avîndu-se în vedere, în viitorul 
apropiat, ameliorarea nivelului 
de trai al celor cu venituri re
duse.

• LA MOSCOVA s-au înche
iat lucrările primei sesiuni a 
noii legislaturi a Sovietului Su
prem al Republicii Sovietice 
Federative Socialiste Ruse. De
putății au ales Prezidiul Sovie
tului Suprem al R.S.F.S.R., pre
ședinte al Prezidiului fiind" re
ales Mihail lasnov. De aseme

nea. a fost aprobată componen
ta guvernului republicii, pre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri fiind desemnat, din nou, Mi
hail Solomențev.

• PREȘEDINTELE FINLAN
DEI. L'rho Kekkonen, a primit 
delegația parlamentară iugo
slavă condusă de președintele 
Adunării R.S.F.I., Drăgoslav 
Markovici. Trecind in revistă 
evoluția situației internaționale, 
părțile au relevat, după cum 
precizează agenția Taniug. că ță
rile mici și mijlocii pot și tre
buie să-și aducă contribuția con
structivă la revitalizarea pro
cesului destinderii.

Alocuțiune a secretarului 
general al P.S. Portughez
într-o alocuțiune rostită Ia 

posturile de televiziune, secre
tarul general al Partidului So
cialist Portughez, Mario Soares, 
a exprimat opoziția P.S.P. față 
de intenția guvernului Francis
co Sa Carneiro de a trece din 
nou băncile din țară in proprie
tatea particulară. Soares a sub
liniat că o asemenea măsură nu 
ar putea duce decit la restabi

„Soiuz-T
După cum relateazâ agenția TASS. la 

26 martie s-a încheiat zborul navei cosmi
ce de transport .So:u:-T~. La 15 decem
brie 1979 aceasta c fost plasată pe
o orbită circu Titerestră, iar la 19 decem
brie s-a cuplat cu laboratorul spațial , Sa- 

In -cvnul -evoluției fn cadrul tan
demului orbital au fost testate noi sisteme 
de bord. agregate ți alte elemente ale 
navei. Fofos»ndu-se motoarele narei, de 
două ari au fost executate corectări ale 
tratecioriet orbitei complexului spațial.

Dapă ce .Scnuz-T- s-a decuplat de 
au fost reali-ate alte teste in 

regim de zbor autonom.
La 36 martie a fost cuplată retrorache- 

ta navei, tar după realizarea decuplării 
capsulei de coborire. aceasta a aterizat lin 
in locul stabilit, pe teritoriul U.R.S.S.
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PRETORLA 26 (Agerpres) — 
Peste 15000 de persoane au 
semnat o petiție adresată auto
rităților rasiste din Africa de 
Su<L in care se cere eliberarea 
imediată a militantului de cu
loare Nelson Mandela Acesta a 
fost condamnat, in urmă cu 16 
ani. la Închisoare pe viată, fiind 
acuzat de a fi pus la cale răs
turnarea guvernului minorității 
albe de la Pretoria EI se află 
in inchisoarea de pe insula 
Robben.

Un reprezentant al conducerii 
ziarului Sunday Post a declarat 
că. ne 
jinul 
pentru 
iar cele peste 15 000 de semnă
turi sint o dovadă -a acestui 
sprijin. Mai mult, subliniază a- 
genția Reuter. Frederik Van 
Zyl Slabbert. liderul formațiu
nii de opoziție a albilor. Parti
dul Federal Progresist, a decla
rat că partidul său este gata să 
negocieze cu lideri ai populației 
de culoare, cum este Nelson 
Mandela.

zi ce trece, crește spri- 
in favoarea campaniei 

eliberarea lui Mandela,

De mai multe săptămîni, invățănuntul francez 
traversează o perioadă pe care agenția France 
Presse o numea zilele trecute „agitată". De mai 
multe săptămini, intr-adevăr, personalul din in- 
vățămintul primar și secundar al Franței parti
cipă la greve, demonstrații și alte acțiuni de pro
test organizate cu sprijinul sindicatelor. La 19 
martie, aproximativ 30 000 de cadre didactice au 
participat, la Paris, la o amplă demonstrație. La 
20 martie, alte mii de cadre — 35 000 notează 
A.F.P. — se aflau in grevă. Și în provincie, în 
sud. Ia Marsilia (1 500 de persoane) și în nord, Ia 
Lille (1 000 de persoane) 
meroase manifestații.

au participat Ia nu-

apare într-o 
deloc încuraja-

date, Ia fel de 
de echivoc, se 

sever 
,Le Fi-

lirea vechilor grupuri financiare 
..care dețineau adevărata putere 
politică in Portugalia".

în context, liderul P.S.P. s-a 
pronunțat împotriva politicii 
sociale și economice a actualei 
coaliții guvernamentale, arătuid 
că socialiștii sint alături de co
muniști in lupta pentru îmbu
nătățirea condițiilor de trai.

• CEL de-al XVÎ-lea Con
gres al Uniunii Tineretului 
Democratic din Japonia se va 
deschide la 10 aprilie, s-a 
anunțat la Tokio. Delegații 
care ii vor reprezenta pe cei 
peste 290 000 de membri ai 
organizației vor face bilanțul 
activității Uniunii Tineretului 
Democratic din ultimii doi 
ani si vor trasa orientările 
de luptă ale tineretului nipon 
pe perioada actuală și urmă
toare.

• PRETURILE DE CONSUM 
ÎN STATELE UNITE au înre
gistrat o nouă creștere in luna 
februarie, pentru a doua lună 
consecutiv, ceea ce corespunde 
unei rate anuale a inflației esti
mate la 18 la sută — a anunțat, 
la Washington. Departamentul 
american al Muncii.

Creșterea prețurilor din luna

februarie s-a datorat, în prin
cipal. sporirii costului energiei 
și a taxelor și chiriilor pentru 
locuințe.

Raport al Comisiei 
economice a O.N.U. 

pentru Europa
în raportul anual al Comisiei 

economice a O.N.U. pentru Eu
ropa. dat publicității la Geneva, 
se arată, intre altele, că in acest 
an fenomenele inflaționiste din 
țările Europei occidentali vor 
continua să se agraveze. Docu
mentul menționează, in context, 
că rata inflației pentru 13 țări 
vest-euronene. care a fost de 
7.7 la sută in 1979. va urca, pe 
ansamblul anului 1980. la apro
ximativ 10 la sută. Potrivit ex- 
perților, această creștere a ratei 
inflației va fi generată. în prin
cipal, de majorarea prețurilor la 
țiței și la alte materii prime.

în legătură cu activitățile eco
nomice generale din Europa oc
cidentală, raportul avertizează 
că reducerea acestora ar putea 
fi mai gravă decit se estima 
inițial și ar putea dura mai

mult. în cazul în care guvernele 
ve«t-europene „vor recurge la 
politici restrictive persistente”.

• PARTIDUL Democrat Creș
tin și Partidul Socialist au exa
minat miercuri posibilitățile de 
soluționare a actualei crize gu
vernamentale. întilnirea dintre 
democrat-creștini și socialiști a 
fost calificată drept „utilă și 
pozitivă**.

Greva cadrelor didactice 
din Belgia

La chemarea sindicatelor au 
intrai in grevă în întreaga Bel
gie învățătorii din .școlile pri
mare și profesorii de la școlile 
medii și din colegii. Participant» 
Ia grevă au făcut cunoscut că 
această acțiune a fost organizată 
în semn de protest împotriva 
proiectului guvernamental de a 
reduce alocațiile pentru instruc
țiunea publică, împotriva redu
cerii numărului de posturi din 
învăță mint, precum și pentru 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă ale cadrelor didactice.

Ceea ce revendică 
toți acești oameni, tot 
acest „personal" din 
domeniul atit de sensi
bil al educației depă
șește de această dată 
cadrul devenit așa-zis 
tradițional — slujbă, 
salarii, condiții de 
muncă și de viață, 
exercitarea drepturilor 
și libertăților sindica
le. repartizarea postu
rilor. Desigur, multe 
dintre aceste acțiuni 
sint determinate de 
politica de austeritate 
a guvernului francez in . 
domeniul învățămân
tului : bugetul pe 1981 
nu prevede, de pildă, 
crearea nici unui loc 
de muncă in domeniul 
educației. în sectorul 
învățămîntului. Dar, in 
același timp, la Paris, 
de exemplu, cadrele 
didactice au intrat în 
grevă și pentru a cere 
„un serviciu public de 
educație de calitate". 
A pune problema ca
lității muncii pe care 
o faci, cind această 
muncă este prin exce
lență socială așa cum 
este educația, repre
zintă un aspect grav 
al acestei activități. 
„Societatea are școala 
pc care o merită", 
afirma la începutul a- 
cestui an, \ în „Le 
Monde", un publicist 
francez, iar un altul, in 
aceeași publicație, me
dita cu aceeași 
Tăciune : „Li se 
copiilor noștri 
mergi Ia școală 
tru a învăța să

la 
,.nu

terminarea școlii 
ești nimeni și nu 
nimic" scrie în 

Monde" Marie 
Cardinal, profesoară,
ziaristă și scriitoare. 
Atunci, pentru ce să 
mergi la școală ? „Lo
gic, spune aceeași pu
blicistă, capiii ar tre
bui să meargă la școa-

nimic, că după aceas
ta riscă să o ia de ,a 
început dacă au șansa 
de a putea să rein- 
ceapă atît de tîrziu ?, 
situația școlii, a celor 
care incheie un ciclu 
școlar 
lumină 
toare.

Alte 
lipsite
adaugă acestui 
rechizitoriu. ,. 
garo" remarca, nu de
mult. că din peste 
1 500 000 persoane afla
te în căutarea unei 
slujbe, peste jumătate 
au mai puțin de 25 de 
ani. Cine sînt 
șomeri ? 
care de 
pavajele 
căutarea 
Sint tineri care, 
zuți de sus" la termi
narea școlii — cum 
este cazul Corinei. o 
tînără de 21 de ani 
din Laval — scriu sute 
de scrisori, fac vizite 
regulate Ia agenția 
pentru muncă, fără

tinerii
Sint tineri 

2—3 ani bat 
orașelor în 

unei slujbe, 
„că-
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Sistemul educational
francez sub presiunea

nemulțumirii

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

amă- 
spune 
: tu

pen- 
citești 

si să scrii, pentru a 
învăța să te faci mare, 
pentru a învăța ceea 
ce iți va fi necesar, 
mai tirziu, in alegerea 
unei profesii".

Se repetă de genera
ții aceste cuvinte co
piilor și copiii cred in 
ele, sau cel puțin au 
crezut destul timp. 
Pentru că, in prezent,

lă pentru a învăța să 
intreț în universul pro
ducției și al consumu
lui, care este al nos
tru, cel pentru care 
votăm, cel pe care 
conducătorii noștri îl 
preconizează... nu tre
buia să mergi la școa
lă pentru aceleași mo
tive ca acum cincizeci 
sau treizeci de ani. și, 
totuși, școala este cam 
aceeași". „Ceea ce 
este important, ceea 
cc parc să se fi pier
dut din vedere — afir
mă un alt publicist, 
Claude Michelet, este 
faptul de a se oferi 
copiilor bazele care le 
vor da posibilitatea de 
a trăi din plin nu nu
mai viata lor profesio
nală, ci întreaga lor 
existență"-.

De la observații ca 
„totul este făcut pen
tru a transforma in 
nisipuri mișcătoare te
renul pe care școlarul 
face primii săi pași**  
la interogații grave de 
felul „Cum să-i înveți 
pe copii că ieșind de 
la școală nu vor avea

tineri ca 
mărturi- 
Monde" : 
ani. Am

succes. Sînt 
acesta, care 
sește în „Le 
„Am 25 de 
terminat faoultatea de
litere acum trei ani 
și. de atunci, caut de 
lucru. Uneori am gă
sit, pentru trei sâptă- 
mîni sau pentru două 
luni, dar mereu „mici 
servicii" : plasator,
magazioner... Studiile 
nu mi-au servit la 
nimic, nu sînt nimic, 
mi s-a repetat ade
sea aceasta. Și doriți 
să accept această so
cietate putredă, care 
nu se gindește decit 
la parale ?**  Sau acest 
tînăr din Montpellier 
care, la rîndul său, se 
confesează : „Cu o ca
lificare de ajustor me
canic, tot ceea ce am 
găsit a f°st un loc de 
ajutor de bucătar in
tr-un restaurant. Săp
tămini de cite 60—80 
de ore de muncă, în 
funcție de sezon, pen
tru 1500 de franci Pe 
lună. După ce mi-am 
plătit chiria (800 de 
franci), zilele de con-

cediu, hainele și citeva 
fleacuri, nu mi-a mai 
rămas nimic. Ce-i 
drept, după 10—12 ore 
in bucătărie, de-abia 
dacă mai am putere să 
mă întorc acasă și să 
cad în pat. Sînt doi 
ani ( 
asa, 
trăi ?“

în 1970, dr.
Rousselet, specialist 
în activitatea de orien
tare profesională a ti
nerilor, considerat cel 
mai bun expert în ma
terie, evidenția cu 
ocazia unei anchete 
asupra eșecurilor și 
dificultăților în mate
rie de serviciu, că a- 
proape toți tinerii 
chestionați incriminau 
lipsa de șansă, caren
țele părinților în ma
terie de orientare sau 
de educație. propria 
lor neglijență sau in
suficiențe personale și 
doar 5 la sută acuzau 
„societatea". în 1978, 
la aceeași anchetă, 25 
la sută dintre tineri se 
considerau respinși de 
societate, 10 la sută 
apreciau că sînt ex
ploatați de aceasta, iar 
40 la sută reluau în
tr-o formă sau alta 
aceeași problemă.

Toate aceste „in
tim plări", toate aceste 
reflecții, pornind de la 
„calitatea învățămîn- 
tului" pe care o recla
mau zilele trecute pro
fesorii manifestînd pe 
Străzile Parisului, spun 
despre școala franceză, 
ajunsă în unele aspec
te ale ei intr-un evi
dent punct critic, des
pre tinerii absolvenți 
și despre tinerii care 
bat la porțile muncii, 
la porțile vieții, „ade
văruri ce nu pot fi ig
norate de nici o so
cietate care se respec
tă", pentru a relua 
cuvintele unuia dintre 
cei care s-au. exprimat 
despre acestea. Iar 
aceste adevăruri, care 
completează omenesc 
de sincer și de du
reros statisticile bine 
cunoscute asupra șo
majului juvenil în ță
rile occidentale, asu
pra „șomajului cu 
diplomă" și asupra 
„șansei" de „a nu fi 
nimeni" la intrarea în 
viață se constituie în- 
tr-un vast tablou al 
nemulțumirilor ce se 
întinde dincolo de 
protestul personalului 
din învățămintul fran
cez.
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